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ATA DA 104e SESSAO ORDINARIA DA CONGREGAgAO DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO

PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos doze dias do m6s de margo de doin mil e vinte e

um, is quatorze horan e dez minutes, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet, nos
termos da Resolugao Ng 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo, em

terceira convocag3o, re6ne-se a Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da
Universidade de Sio Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro,

Vice-Diretora da Unidade no exercicio da Diretoria, com a presenga dos Senhores Membros,

Professores Alessandro Hirata, Cain Gracco Pinheiro Dias, Camilo Zufelato, Cintia Rosa Pereira de

Lima, Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, Gabriel Loretto Lochagin, Gustavo Assed Ferreira, lara

Pereira Ribeiro, Ignacio Maria Poveda Velasco, Jair Aparecido Cardoso, M6rcio Henrique Pereira

Ponzilacqua, Nuno ManueIMorgadinho dos Santos Coelho, Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari,
Sebasti5o Sergio da Silveira, Silvana Martins Mishima, Thiago Marrara de Matos e Umberto Celli

Junior e os Representantes Discentes de Graduagao, Marco Borges Papp, e de P6s-Gradua$o,
Robert Augusto de Souza. Presente tamb6m o Chefe da Segio T6cnica de Informitica, Fabio Jose

Moretti, e a Assistente T6cnica Acad6mica, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para
secretariar a reuni3o.Justificaram aus6ncia antecipadamente os Professores Eliana Franco Neme,

Guilherme Adolfo dos Santos Mendes e Sergio de Albuquerque. Havendo nOmero legal, a Sra. Vice-

Diretora agradece a presenga de todos e declara abertos os trabalhos da 104a Sess3oOrdiniria da

Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo. I.

EXPEDIENTE. 1. Discussio e votagao. 1.1. Ata da 102e Sess5o Ordiniria da Congregagao, realizada
em 04/12/2020. folocada em discuss3o e votagao, a Ata da 102a Sess3o Ordiniria da CongregaQao.

rea[izada em 04/].2/2020, 6 aprovada por unanimidade (vinte membros). 1.2. Ata da 103e Sessio

Extraordiniria da Congregagao, realizada em 29/01/2021. fQlpfqd p r)!diSSU$$gQ e votac3o. a AQ
daJ03a Sess3o Extraordingria da Congregagao. realizada em 29/01/2021. 6 aprovada por
yllq iidedQ lyir31g q brQ$1. 2. Comunicag6esda Diretoria. Sra.Vice-Diretora, Profa. Dra. Massa

de Souza Ribeiro. A Sra. Vice-Diretora comunica: A) Agradecimento a colaboragao de todos em

consentirem a postergag3o da data desta reuniao, dado que na data padrao, primeira sexta-fein
do m6s, tiveram no Campus a visita do Magnifico Reitor, Prof. Dr. Vahan Agopyan, que veio numa

missio de visita a Prefeitura da cidade, acompanhado do Superintendente, Prof. Dr. Ignacio Maria

PovedaVelasco. No periodo que antecedeu essa reuni5o o Prof. Vahan passou pelo Campus, onde

teve uma reuni3o com os Dirigentes. Nessa reuni3o o Prof. Vahan fez um levantamento das
demandas que as Unidades teriam e que poderiam ser levadas ao Prefeito, principalmente no que

diz respeito a esse contexts de pandemia. As Unidades de saOdeest3o operando na linha de frente

do Covid sem protegao, porque o HC e Prefeitura n3o receberam a quantidade de doses de vacinas,

tanto que est3o numa situagao bastante preocupante. Nesse sentido, o Prof. Vahan aproveitou a

visita ao Prefeito de levar essa demanda de maier atengao ao Campus, dado ao risco que
professores, pesquisadores e alunos est5o passando, coma tamb6m os beneficios que a
comunidade uspiana tem levado coma vacinas, metodologias de auxilio no combate ao
Coronavirus. A resposta do Prefeito foino sentido de que compreende a situagao, mas que h6 uma

restrigao geralde vacinas e, portanto, n3o foi possivelainda atendera todos. Na mesma visita, o
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Prof. Vahan assinou um conveniojunto com a Prefeitura, no qual se autorizava o inicio das
atividades de uma nova empresa no Supera Parque. B) Tiveram no dia 09/03 a reuni3odo Conselho

Universit6rio, onde tiveram dois informed de destaque do Reitor: a adog3o e colocagao de uma

faixa de lute no port3o central do Campus do Butant5 em relag3o aos maid de 270.000 (duzentos e

setenta mil) 6bitos que tiveram no Brasil. A outra manifestagao do Reitor 6 relacionada a uma nota

emitida pele Cruesp -- Conselho das Universidades Estaduais relacionadas a uma intervengao do
Governs Federalna Universidade de Pelotas, onde dois professores foram re preendidos portemm

feith crfticas ao Presidente da RepOblica. Os professores tiveram que assinar um terms de

ajustamento de conduta para regularizar a situag3o. O Cruesp entendeu que isso 6 um atentado a

autonomia unive rsit6ria e uma afronta ao regime democritico, por isso emitiu elsa nota que o Prof.

Vahan apresentou durante a reuni3o e saiu tamb6m no Jornalda USP. Na sequ6ncia, tiveram na

reuni3o do Conselho U niversitirio a eleig3o para renovagao das comiss6es estatutirias e o Campus

de Ribeirio Preto ficou com algumas representagdes: na Comiss3o de Orgamento ficou o Prof.
Andre Costa, da FEARP, como membro titular, e o Prof. RuiFerriani, da FMRP, como suplente. O

Prof. Paulo, da FORP, ficou como suplente na CAA, e representando a FDRP tiveram uma vaga na

sup16ncia da CLR. C) Receberam tamb6m durante esse periodoum comunicado da CAD relacionado

ao processo de progressao horizontal e que foi reforgado durante a reuniio pelo Reiter, sabre o

novo entendimento da Lei Complementar 173, que permite a retomada da movimentag3o para
ProfessorAssociado. Com essas novas interpretag6es feitas em relag3o a elsa leientendeu-se que

6 possivel efetivar a progress3o nas carreiras pOblicas, desde que ela encontre a previsao em

legislag3o anterior a 31/03/2020, que 6 o casa da USP, ji que esse programa da progressao
horizontal ja estava previsto no programa da Reitoria. Com isso foi decidido pda retomada da

movimentagio de Professor Doutor para Professor Associado. A Comiss3o Permanente de

Avaliag3o decidiu pda antecipagao do cronograma para execug3o desse programa de progressao

horizontal. Inicialmente a Oltima etapa estava prevista para a publicagao finalda avaliagao docente
no Di6rio Oficialem 10/11. De acordo com a antecipagao de cada uma das etapas vai serpossivel

fazer essa publicag3o no dia 27/09. Entao, vaiantecipar de forma significativa. D) Houve reuni3o

com todos os membros das Comiss6es Departamentais e a Comiss3o Central no dia 08/03. As

Comiss6es que v3o trabalhar nessa progressao horizontal s3o compostas por membros que
definiram na Oltima reuni3o da Congregagao, de 29/01/2021. As Comiss6es v3o avaliar as diretrizes

de avaliag6es propostas no barema e a definigao da pontuagao dos itens. Elam se reuniram para

fazer elsa avaliafao e definir elsa pontuagao, que foram repassadas. Em seguida, receberam
algumas quest6es, propostas de aspectos que devem ser observados. Essas observag6es que
receberam servo entregues is Comiss6es nesta semana. Nesse dia 08/03 se reuniram as tr6s

Comiss6es Departamentais e a Comiss3o Central. Todos presented e todos opinaram. A prix ima
reuni3o vai ser na pr6xima semana e os membros dessa Comiss5o que ji t6m o acesso as
informag6es que foram disponibilizadas pelts professores no Avaldoc, ter3o tamb6m o acesso aos

baremas que foram entregues. Observam que nem todos os docentes aderiram a ideia do barema,

portanto, os avaliadores v3o ter as informag6es no Avaldoc de todos os docentes, mas o barema
de apenasalguns deles. E) Langamento do Editalpara a Reformulagao do Estatuto de Conformidade
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de Condutas da USP no ano passado. O puzo era bem curto, deveriam ter a finalizag3o at6
31/01/2021. Foi feith um movimento e a Reitoria concordou em postergar, dilatar esse puzo at6

maio. Formaram uma Comiss3o para discutir a proposta desse Estatuto, que foiapresentada para
a comunidade. O Prof. Camino este coordenado elsa comiss5o que este fazendo esse trabalho de

an61ise. Apreciar3o o resultado desse trabalho na pr6xima reuni3o da Congregag3o. O Prof. Camilo

apresentar6 os detalhesdesse trabalho quandofora Palavra aos Membros. Chama ateng3o para a
necessidade, assim que essas informag6es comegarem a ser divulgadas, comegar a trabalhar e

refletir sobre das, ji que ter3o pouch tempo para agregarem as colaborag6es que poder3o
apresentar. F) Portaria Interna FDRP/USP Ni021/2020, de 23/12/2020, disp6e sobre a recondu$o

de Membros da Comiss3o de Est6gios(CEst), designados pda Portaria Interna FDRP/USP 032, de

12/12/2018. Coordenada peso Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. G) Portaria Interna FDRP/USP Ng

D23/2020, de 06/01/2021, disp6e sabre a recondugao de membros docentes do Programa deSaOde

Menta[e Bem-Estarda FDRP/USP, designadospe]a Portaria ]nterna FDRP/USP 03]., de 12/12/2018.

Retificada pda Portaria FDRP/USP NQ 003/2021 de 03/03/2021. Coordenada pele Prof. Dr. Nuno
Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. H) Portaria Interna FDRP/USP 001/2021, de 09/02/2021,

disp6e sobre a designagao da Comiss3o Organizadora da Semana de Recepg3o aos Ca]ouros - 202].

da FDRP/USP. Coordenada pelo Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzi16cqua -- Presidente da
Comiss3o de Graduagio e composta por todos os Presidentes de Comiss3o da Unidade,

representantes das diversas areas administrativas, que dario apoio a realizaQ3o do evento, e

representantes discentes. O Prof. M6rcio falari sabre os detalhes quando for a Palavra aos

Presidentes de Comiss6es. 1) A Pr6-Reitoria de Graduag3o abriu doin editais voltados para o

aperfeigoamento e modernizag3o do ensino de graduagao e a Faculdade de Direito de Ribeir3o
Preto foi contemplada nesses dois editais. O primeiro deles, que 6 um cons6rcio entre Unidades,

foi liderado pda FFLCH, mas teve a participagao do FDRP com a coordenag3o local do Prof. Dr. Cain

Gracco Pinheiro Dias. O Prof. Cain liderou o outro edital que 6 de estimulo a modernizagao e
reformulag5o das estruturas curriculares, tends coma parceira a FEARP. Os dois foram aprovados

e a Unidade foi contemplada com alguns recursos que o Prof. Cain vai falar na Palavra aos
Presidentes de Comiss6es. J) Participagao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto no projeto

SUCCESS -- Strenghtening Criminology Te aching, atrav6s da participagao dos dice ntes Eduardo Saad

Diniz, Sergio Nojirie Victor Gabriel Rodriguez. O projeto internacional visa a colaboragao entry

universidades europeias e sul-americanas para a troca de experi6ncias, transfer6ncia de

conhecimento e melhoria dos pianos de estudo nas areas da criminologia aplicados a seguranga

publica. K) Pr6mio recebido pda estudante de Graduagao, Larissa Ferreira Porto, que teve sua
pesquisa contemplada com o Pr6mio de Reconhecimento Acad6mico em Direitos Humanos

Unicamp-Instituto Vladimir Herzog. Divulgado pda Comunicagao Institucional em 26/02/2021. 3.

Eleig6es. 3.L Comissio de P6s-Graduagao -- Vice-Presidente (mandato 12/03/2021 a
15/09/2021). Professores indicados pe lo Presidente da Comiss3o de P6s-Graduagao (Art. 48-A do

Estatuto da USP): IQ) Prof. Dr. Sergio Nojiri, 2e) Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva e 3P) Profa.

Dra. Maria Paula Bertran. A Sra. Vice-Diretora esclarece que o Prof. Dr. Camilo Zufelato, que era o

Vice-Presidente, assumiu a diregao da Comiss3o. Ficou vago o cargo de Vice-Presidente. O Prof.
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Camilo fez a indicagao de tr6s nomes, de acordo com o artigo 48-A do Estatuto da USP. ProcederSo

a eleig3o em relagao a esses tr6s nomes. Na sequ6ncia ter5o a votagao em relag3o a Comiss3o
Permanente de Publicag6es. O mandate da Profa. Cynthia venceu, como jiteve dais mandates e

n3o pode ser reconduzida. Houve tr6s manifestag6es de interesse, inclusive da Prof a. Cynthia, mas
tem elsa restrigao, do P rof. Begak e Prof. G ajardoni. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco

diz que as eleig6es ser3oonline, atrav6sdo sistema de votaQ3o da USP.J6 encaminhou o link para

as dual eleig6es e ji devem ter recebido no e-mailinstitucional. A eleig3o seri das 14h30 at6 is

15h. Enquantovaitranscorrendo a reuni3o, a Profa. Massa vaiadiantaros demais itens. As 15h seri
finalizada as eleig6es e seriproclamado os resultados. Caso ocorra algum problema no e -mailpode

contactar pelo chat ou pelo WhatsApp. Acredita que n3o haver6 nenhum problema. A Sra. Vice-

Diretora pede desculpas ao Ac. Marco Borges Papp e dg a ele, agora, as boas vindas na

Congregagao, como novo Representante Discente dense Colegiado. Deseja, tamb6m, os parab6ns

a Fernanda Zampieri Rodriguez pda participagao como suplente. O Ac. Marco Borges Papp

agradece a Sra. Diretora. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que, em relagao ao tema da eleigao para
Vice-Presidente da Comissio de P6s-Graduagao, avisa aos eleitores que elsa lista que este
disponibilizada para a e leigao, embora sega atribuigao do Presidente,discutiu isso na Oltima reuni3o

da Comiss3o de P6s-G raduagao, at6 para entenderos interesses e as disponibilidades, para que n3o

votassem em nomesque,talvez, nessemomento n3o pudessem ou n3o quisessemessa atribuigao.

De forma que, tal como enviou o e-mail e esb disponibilizado na pauta, fizeram uma ordem de

prefer6ncia segundoos inte resses que foram discutidos na Comiss5o. Faz essa adve rt6ncia, porque
esse foio sentir da Comiss3o de P6s-Graduagao. 3.2. Comiss5o Permanente de Publicag6es

(mandato 12/03/2021 a 11/03/2024): I membro titular (Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro

mandato expirou em 09/07/2020). Manifestag6es de ante reese CPP - Titular: Prof. Dr. Rubens Beqak,

Profa. Dra. Cynthia Spares Carneiro e Prof. Dr. Fernando da Fonseca Gajardoni. 4. Palavra aos
Senhores Presidentes de Comiss6es. Comiss3o de Graduagao. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira

Ponzilicqua comunica: A) A Comiss3o de Graduag3o tem desempenhado bastante seustrabalhos

durante esse tempo, ainda que n3o se tenham iniciado ainda as aulas. Como a Sra. Vice-Diretom,

tamb6 m lembrou, a Unidade foicontemplada com dois projetos. Os dots relacionadosdiretamente

a Comiss3o de Graduagao. O primeiro e mais recente no imbito do Edital de Estimulo a
Modernizagao e Reformulag3o das Estruturas Curriculares. A pedido da CG, os professores Cato e
Cfntia assumiram a Coordenagao e o fizeram muito bem, no tempo recorde, e conseguiram a

aprovagao. O outro foi por iniciativa pr6pria do Professor, que se vinculou a outras Unidades,

especialmente a Faculdade de Filosofia, e foi aprovado no imbito do Edital CAEG. B) Houve,

tamb6m, a homologag3o de maid um projeto, liderado pda Profa. Fabiana Seven, no 6mbito do

Programa Aprendercom a Comunidade. J6 tinham dois, agora, um terceiro, intitulado "Direito
Achado na Comunidade". Houve vagasque foram disponibilizadas e a Faculdade foi contemplada.

C) Selegao de tr6s ingressantes no processo de transfer6ncia externa, que teve algumas alterag6es

no editalpor conta da pandemia. A prova dissertativa precisou ser transf armada em prova por via

remota, por canta do contexts da pandemia, mas conseguiram conclui-lo a contento. D) Te rminou

o puzo das matriculas. Agora est3o tentando acomodartodos os alunos que se inscreveram nas
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disciplinas eletivas, inclusive, quando passive 1, aumentandoo name ro de vagas quando autorizado

pelos docentes respons6veis. E) As aulas de Graduagao ter3o inicio, como todos jisabem, no dia

12/04/2021, ocasi3o em que comega tamb6m a Semana de Recepgao aos Calouros, cuja Comiss3o
este preparando cuidadosamente o acolhimento dos ingressantes. J6 definiram os objetivos, as

mesas, as palestras. Ji est3o contactando as pessoas envolvidas. As propostas s3o bastante

interessantes. A maioria delas foi formada pda representagao discente, muito interessantes. Por
outro lada, tamb6m, est3o tendo o cuidado com o objetivo de constituir espagos de fda

especialmente femininos ou com minorias. lsso, provavelmente, vai dar um novo vislumbre aos
direitos humanos atrav6s da Faculdade. A Comiss3o tem trabalhado regularmente nas Oltimas tr6s

semanas com reunites peri6dicas e tem avangado significativame nte nos trabalhos. A CG aprovou

o requerimento dos alunos no sentido de considerar para os alunos de quinta ano o
aproveitamento de cr6dito de optativa livre coma e letivas, desde que atendidos alguns requisitos

especificados. lssojiconstava do PPP, chamado novo PPP, mas agora PPP atual. Mas, n3o havia
ainda disciplinamento do assunto e agora ji est3o com uma deliberagao nesse sentido. Alguns

ajustesdeverao ser realizados na pr6xima reuni3o ordin6ria da CG, que serena pr6xima terra -fein.

A Sra. Vice-Diretora diz ao Prof. M6rcio que a Comiss3ode G raduagao tem feith um grande esfor\n

no sentido de analisar a grande demanda de revalidagao de diplomas que a Unidade tem recebido,

se poderia falarsobre isso. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilicqua diz a Sra. Vice-Diretora

que sim. Na realidade, t6m alguns desafios com relagao a revalidagao. O primeiro deles 6 com

relagio aos processes fisicos no contexts de distanciamento social. Por isso, tiveram que pedir a

Cimara especifica da Reitoria, coma em outras Unidades, para suspens3o de alguns processos.

Outros ficaram um pouco retidos nos Departamentos, n3o 6, obviamente, por mi vontade dos
Departamentos, mas por conta do contexto de pandemia os processos fisicos n3otinham como ser

devolvidos. Procuraram dar celeridade nisso. Est3o conversando, tamb6m, com a Pr6-Reitoria no

sentido de melhordistribuigao dos processos entre a FDRP e a Faculdade de Direito. Porque, em
principio, a Faculdade de Direito tem mais professores e com possibilidade maior de pareceristas,

mas isso este em encaminhamento e ter5o que conversar com a Presid6ncia da Comiss3o de

Graduagio da Unidade sabre homo procederem na busca de um documento conjunto. Tamb6m, a

CG procurou para dar maier celeridade uma comiss3o supra departamental, constituida de dots

docentes de cada Departamento. At6 agora, salvo engano, pode confirmar elsa informagao, mas,

at6 ontem, dois Departamentos indicaram os nomes. Parece que s6 falta um Departamento. lsso

para que evitemjustamente essetr9mite demorado nos De partame ntos, que tem sido a parte mats

demorada. Como foram informados pda Pr6-Reitoria, pelo setorespecifico, isso n5o tem atingido

somente a Faculdade, quase todas as Unidadest6m tido problemascom a revalidag3o de diploma

por conta dessa crise sanit6ria e por conta dos processor que t6m acontecido. Teve uma comissao,

logo entregarao o texto final, ji est3o preparando, de sugest3es de modificag6es da Delibera$o

Conjunta entre a Faculdade de Direito e a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, para proporem a

Comiss3o de Graduag3o daquela Unidade. O Prof. Dr. Ignacio Maria PovedaVelasco diz que, como

ja est6abertoo hor6rio de votag3o, queria uma informag3o para melhorvotar. Pergunta quais s3o

os professores que atualmente integram a Comiss3o Permanente de Publicag6es. A Sra. Marcia
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Aparecida Cruz de Oliveira Bianco responde ao Prof. Ignacio que as Prof as. Maria Paula Bertran e

lara Ribeiro comp6em a Comiss3o Permanente de Publicag6es. S3o tr6s docentes na Comiss3o.

falta um membrotitular, que no caso 6essa eleigao. Tamb6m comp6ema Comiss3o a Sra. Milena
C61ere, Bibliotec6ria, Sr. Fabio Moretti, da Inform6tica, um representante titular e suplente da

Graduag3o e um representantetitulare suplente da P6s-Graduag3o. S3o tr6s professores titulams,

n3o t6m suplentes nessa Comiss3o. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco pergunta se a Profa.
Cynthia ji teve doin mandatos. Entao, embora ela tenha manifestado interesse, desconsideram o

nome que este naquela vista que estina pauta. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco
confirma ao Prof. lgn6cio que 6 ipso. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que gostaria de comentar

sobre esse ponto. Lame ntavelme nte, por causa das regras, otrabalhoda Comiss3oacabou parando

porque o Prof. Paulo, a Profa. Cynthia e ela. junto com a Milena e as alunas, estavam bem
empenhados em montaruma editora da Faculdade. Acontece que o Prof. Paulo n5o pode renovar

e se reelegerde novo. Agora a Profa. Cynthia. O trabalho vaiter que ser todd reiniciado. Gostaria

de colocar ipso porque estavam adiantados. Tentaram participar com a Milena em uma
Congregagao, acha que em mano do ano passado e n3o conseguiram. O trabalho este paralisado e

6 uma pena, mas 6 por conta das regras que foram colocadas. A Sra. Vice-Diretora diz a Profa. lara

que tinha inclusive conversado sobre ipso com a Sra. Marcia, as Portarias foram feitas e a Comissio
assumiu essa finalidade, mas da forma como estava definida n3o poderia tera recondug3o. A Profa.

Cynthia manifestou desejo naterceira recondugao, mas da forma como foi definida a Portaria n3o

poderia ser. O Prof. Dr. Camilo Zufelato pede para fazer uma observag3o, at6 porque esse 6 um

tema que tem sido discutido muito na Comiss3o de P6s-Graduagao, a importancia dessa Comiss3o

de Publicag6es. lsso tem tudoa ver com a produgao de materiais que est3o fazendo, com a com a

produgao, eventual publicagao de dissertag6es de Mestrado, criagao de sells. Esse 6 um tema
muito sensivel. O que parece, o Prof. lgn6cio coma Procurador Geralpoderia confirmar into, como

essa n3o 6 uma comissio institucional, 6 uma comiss3o "ad hoc" da Unidade, elsa composigao

poderia ser ampliada por uma nova portaria. Se a Sra. Vice-Diretora entenderque, de f ato, o tema

das publicag6es 6 um tema importante e, talvez, pudessem agregar, por exemplo, mais dots

docentes e essa Comissao, a pr6pria Profa. Cynthia, que jiteria manifestadointeresse em participar

e, talvez, maid o Prof. Paulo, que a Profa. lara acabou de dizer que estava fazendo um trabalho
nesse sentido, fariam outra eleigao para que essen professores fossem contemplados. Porque,

realmente, elsa 6 uma Comiss5o que sobretudo a P6s-G raduagao aguarda muito que os resu ltados

sejam concretizados. A Sra. Vice-Diretora diz que entende que os objetivos da Comiss3o s3o bem

importantes e t6m grupos de pessoas interessadas. Se puderem observar os parametros legais e

n3o tiver restrig5o, bem como n3o tiver restrig3o dos membros desse Colegiado, podem verificar

essa possibilidade, como o Prof. Camilo acabou de propor. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco diz que, ja que o Prof. Camilo fez refer6ncia, de fato, a Comiss5o Permanente de

Publicag6es n3o 6 uma dessa comiss6es que t6m previsao no Regimento Gerd e Estatuto da
Universidade. puma Comiss3o criada no imbito da Unidade, em cada uma das Unidadese com as

suas especificidades e necessidades. Acredita que essa Comiss3o Permanente de Publicag6es tenha

fido criada mediante Portaria, algo assim, que determine quais s3o as regras, inclusive a quest3o
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de limitagao, por exemplo, de dais mandates. Confessa que n3o lembra, pode ser at6 que essa
Comiss3otenha fido criada ainda na sua 6poca portaria sua, ou na gestao do Prof. Umberto. Acha

que, se considerarem, como disse o Prof. Camilo e concorda, que essa Comiss3otem importancia
relevante no imbito da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, talvez, pudesse revisitar essa

Portaria, que 6 um ato monocr6tico da Diregio, e ampliar a participag3o docente nessa Comiss3o

e voltam, num segundo memento, para eventualmente completar as outras vagas que venham a

sercriadas, se isso forjulgadooportuno e convenie nte. No moments, parece queo que cabe 6 fazer

a eleig3o de um membro. Pelo que esb vendo, os interessados que manifestaram interesse s3o os
Profs. Rubens Begake Fernando da Fonseca G ajardoni. Diz a Sra. Vice -Diretora que, quercrer, esHo

seguindo um pouch aquela linha, muito sensata, de votarem em pessoas que realmente

manifestaram interesse. Porque pode votarno Prof. Pedro Dallarie Prof. S6 rgio Albuquerque, que
n3o estipresente, mas, se depois essas pessoas n3o t6m disponibilidade, n3o faz nenhum sentdo.

auer crer que todos foram consultados e essen dais, maid a Profa. Cynthia que n5o poder6 ser
reconduzida pdas regras atuais, foram os que manifestaram interesse. Pergunta a Sra. Vice-

Diretora se esb correto. A Sra. Vice-Diretora diz ao Prof. Poveda que este correto. Tiveram a

preocupagao de consultar todos os membros, exatamente para evitar esse problema de
eventualmente algu6m que n5o tenha interesse ou n3o tenha possibilidade, ser eleito. De fate,

foram essas pessoasque manifestaram interesse. Dario prosseguimento a forma de eleigao cdma

prevista e providenciarao uma proposta de are rag5o dessa Portaria para submeter a esse Colegiado

no pr6ximo m6s. Comiss3o de P6s-Graduagao. O Prof. Dr. Camilo Zufelato comunica: A)
Cumprimentos de pablico a Sra. Vice-Diretora pda eleigao na sup16ncia da CLR. ASu. Vice-Diretom

comunicou os membros que foram eleitos, mas, com toda humildade que Ihe 6 caracteristica, a Sra.

Vice-Diretora disse que Faculdade vaiocupar um espago na sup16ncia da CLR. A Sra. Vice-Diretom

no exercicio da Diretoria que foieleita, por isso cumprimenta e registra de pOblico a satisfagao da

Faculdade em v6-la na sup16ncia dessa importante Comiss3o. B) Tiveram na Comiss3o de P6s-
G raduagao a participagao na IExpo PG. O Prof. Carlotti, como todos devem tervisto,tevea iniciativa

de criar uma esp6cie de Feira das Profiss6es voltada para a P6s-G raduag3o. Foiuma iniciativa, como

as demais iniciativas do Prof. Carlotti, excelente. Adifus5o que isso teve na comunidade acad6mica

tem sido enorme, ja tem sentido pelo nOmero de telefonemas, e-mails. H6 um crescimento do

nOmero de interessados, inclusive pele Programa. Houve a Expo PG, participaram, foi inclusive,

a16m de apresentaro Programa, foimediadorem uma das mesas. Tiveram uma aluna que tamb6m

apresentou a visio dos alunos na mesa de Humanidades. Foiuma experi6ncia muito interessante.

Tiveram a finalizagao de todas as defesas daqueles alunos que deveriam concluir o Mestrado em

2020. Havia poucos que tinham inclusive prazos de prorrogagao do dep6sito em fungal da

pandemia. Mas, cumpriram todos os prazos e today essas defesasjiforam finalizadas. C) A noticia

boa 6 que tiveram mais uma bolsa Capes. O Programa contava com tr6s bolsas Capes e, agora,

passaram a ter uma quarta bolsa. Est3o vendo com o Prof. Cain, a quemquermais uma vez, como

ja foi ditz pda Profa. Maida e Prof. M6rcio, 6 respons6vel por um belfssimo trabalho, que f oi

aprovado, e com ipso haver6 tamb6m destinag3o de bolsas. Mas, o quejitem concretizado nesse

momento 6 mats uma bolsa Capes, que deve entrarem vigoragora a partirdo m6sde abrilpr6ximo.
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D) Est3o as voltas com a selegao de aluno especial. Essa semana 6 das inscrig6es. Esse 6 um tema

muito sensivel pelo seguinte motivo, no Programa da Faculdade sempre tiveram por tradigao
aplicar uma selegao especifica para aluno especial, ou seja, evitar subjetivismos, qualquersele$o
que n3o fosse amparada em crit6rios. Acontece que, desde o inicio da pandemia, n3o tem fido

poss ive 1, a16 m do processo se letivo, faze r u m outro processo se letivovoltado pa ra a lunos especiab.

N3o fizeram isso no semestre passado, mas esse era um tema muito importante. Diante das
dificuldades, se reuniram na semana retrasada com o Prof. Carlotti para trocar algumas

experi6ncias e solicitar auxilio nessa tem6tica. Est5o abrindo, inclusive com a concord6ncia do Prof.
Carlottie algumas ideias depois ir3o avangar, o processo seletivo para aluno especialdividindo as

vagas entre metade delay para alunos quej6 est3o cursando outros programas de P6s-Gradua$o

em instituig6es pablicas e a outra metade para aqueles alunos que prestaram o 61timo processo

seletivo, tiveram nota de aprovagao, mas n3o foram contemplados com a vaga em fungao da

classificag3o final. Dessa forma, estio contemplando, n3o com toda a abertura que gostariam e
sempre fizeram, mas est3o com o processo seletivo para alunos especial em curse. E) Estao,
tamb6m, iniciando o semestre das disciplinas de P6s-Graduagao, algumas delay inclusive j6
aconteceram, disciplinas concentradas. A maier parte dela comegari no final do m6s de margo.

Todas das, como ji sabem, servo disciplinas online. Tem dado certo at6 o moments e essa 6 a

realidade. Mesmo para aquelas queja aconteceram e ji est3o acontecendot6mtudo funcionado
bastante bem. F) Est3o nessa semana, tamb6m, as voltas com o relat6rio Sucupira. Acha

desnecess6rio dizer a importancia dessa edigao especificamente do Sucupira, porque os tlltimos
quatro anos podem ser decisivos. A avaligao desses quatro Oltimos anon pode ser decisiva para a

nota permita a solicitagao de Doutorado. E, tamb6m, conhecido de todos que essa 6 a meta da
Comiss3o de P6s-Graduagio e, para isso, 6 necessirio apresentaro melhor trabalho possivel A
Profa. Flavia, Coordenadora, tem trabalho nisso e tem auxiliado. A Profa. Fabiana, que se afastou

do seu mandato, tamb6m tem ajudado muito. Este relat6rio vai serenviado a Profa. Massa, que
gentilmente este auxiliando na corregao final, nos ajustes de texto e de metal. Tudo isso em fu n$o

de toda experi6ncia que a Profa. Massa tem. Na sequ6ncia, feito esse relat6rio Sucupira, j6

comegar5o a trabalhar, inicio do m6s de abril, no editaldo pr6ximo processo seletivo,que acontece

no finaldo primeiro semestre e tudo indict que sera integralmente online, talcomo tiveram no

semestre passado. Comiss3o de Pesquisa. O Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias comunica: A) Te 6o

daqui duas semanas a realizagao da etapa internacional do SllCUSP, que vai ser realizada
inteiramente online, do dia 22 a 25/03/2021. As dual mesas que servo coordenadas relativas ao

Direito servo no dia 22 e 23/03. Fez a organizagao do SllCUSP, deixou a cargo dos professoresque
se voluntariaram para coordenarem essas mesas, a criagao da sala do Google Meet, convite aos

professores, para que se pudesse organizara mesa. Fez um convite a todos os professores da Casa.

E necess6rio que tenha, a16m do coordenador, maid doin avaliadores em cada sala. Agradece ao

Prof. Camilo, Prof. Nuno e Prof.Jair, que se ofereceram para comporessas mesas. Mas,issosignifica

que de quarenta professores s6 tiveram tr6s oferecimentos para trabalhar nessa atividade e ainda

precisam de maid um. Seriaiinteressante que compusessem essay mesas com professores da Casa,

mas, em Oltima inst6ncia pode compor com professores externos tamb6m. Existe uma exig6ncia e
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infelizmente n3o podem chamar os mestrandos da Casa. O SllCUSP exige que sejam pele ments

doutorandos. Fica aquium 61timo apelo para que pelo menos maid um docente se candidate . Seri

para a sess3o de terra-feira, dia 23, das 14 is 16h. Fica de novo o convite estendido a todos do

corpo docente da Faculdade. B) Para aqueles docentes que t6m projetos de pesquisa com verba da

FAPESP, ela parou de receber prestagao de contas por papel. Agora toda prestagao de contas seri

feita na Universidade via sistema GIP. O servidor t6cnico administrativo, oder, fez o treinamento

dessa plataforma. Today as formal de auxilio ter3o a prestag3o de contas via GIP. Sugere aqueles

que t6m auxilio pda FAPESP que entrem em contato com o oder para informag3o sobre a maneim
de registrar compras, gastos, para evitar problemas com a prestagao de contas. C) Estava marcada

para quinta-feira passada, mas por um problems teve que ser remarcada para semana que vem,

uma reuni3o do Pr6-Reitor de Pesquisa, Prof. Dr. Sylvio Canuto, com ele e a Profa. Fabiana,

representando o Centro de Estudos em Direito e Desigualdades, que o NAP da Faculdade. Ent3o,

tem uma reuniio com o Pr6-Reitor para discutirem a situagao do CEDD e planejaro futuro do NAP.
D) A Pr6-Reitoria de Pesquisa enviou para todas as Comiss6es e pediu para retransmitir para todos

os docentes a chamadade indicag6es para o "Wellcome Leap". E uma chamada para um projeto de
pesquisa que a USP vai participar chamado 'The First 1000 Days: Promoting Health Brain
Networks". E uma chamada internacionalde pesquisa que a USP pretende participar e remete a

chamada aos professores. Embora esteja ligada a area de Saade, parece que no limite pode ter
alguma intersecgao com Direito. Ent3o, pode ter algum docente interessado em participar dessa

chamada. E) Atendendo a indicagao da Profa. Massa, os doin projetos que foram apresentados,de

cons6rcio acad6mico com a FFLCH e a EACH, que comega esse ano a ser executado e pretende

estabelecer o Programa de Leitura e Escrita Acad6mica para os Alunos Ingressantes na Faculdade

de Direito de Ribeir3o Preto. Esse Programa se baseia no m6todo desenvolvido pelo Prof. Marcus
Sacrini, da Filosofia, e pda Profa. Valeria de Marco, da Linguistica. Esse projeto foiaprovado. Em

virtude dense projeto, a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto recebeu uma bolsa de Mestrddo e
duas bolsas de G raduagao para os alunos da Faculdade, quejiestao atribuidas e os alunos ja est3o

trabalhando. Inclusive, deveria estar no treinamento de monitores hoje, mas, assam que terminar

a Congregagao, vai voltar para 16. O segundo projeto 6 do edital de Programa de Estfmulo de
ModernizagaoCurricular, langado nofinal do ano passado, e tinha puzo de apresentagao at6 final

de fevereiro. O projeto foi apresentado e ele prop6e a reestruturagao do planejamento do
componente curricular chamado Laborat6rio no Projeto Politico Pedag6gico da Faculdade de
Direito de Ribeir5o Preto. Esse projeto foiapresentado em parceria com a FEARP e a ideia 6 que

dentro do Laborat6rio, que planejem algumas atividades conjuntamente com docentes da FEARP,

que possam ser executadas no Laborat6rio com alunos do Direito e da FEARP tamb6m. A ideia 6
que essas atividades envolvam simulag3o e que permitam no futuro que repensem a distribuigao

de carla horiria dentro do curse, tends em vista da possibilidade do esgotamento de certos
conteadosque est3o previstos no Projeto Politico Pedag6gico da Faculdade de Direito de Ribeir5o

Preto, nio necessariamente em disciplinas, mas em torno de atividadesque tenham o objetivo de

desenvolvimento de compet6ncias dos alunos. Esse projeto foi aprovado, ji tinha ped ido uma

verba no total de R$ 89.000,00 (oitenta e nove mil) reais para a Faculdade. A verba veio bem
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cortada, mas conseguiram recursos suficientes para montagem de um est6dio de gravagao da
Faculdade de Direito e tamb6m mats uma bolsa de Mestrado e uma de Graduagao. Esses dob

projetos permitirao atender mais tr6s alunos de Graduagao e dais alunos de Mestrado, que n3o
tinham bolsa e v3o ter nesse periodo. Na segunda-feira ter3o uma reuni3o dos participantes do
Projeto de Modernizagao Curricular e um dos pontos 6 que prev6 organizagao de oficinas de

formagao para os docentes para capacitagao de metodologias ativas e com atividades
interdisciplinares. Fica o convite para todos para que participem dessas atividades na sequ6ncia do

Projeto. A Sra. Vice-Diretora pede permissao ao Prof. Caio para retificar uma informagao que foi
passada, como a verba veio muito cortada n3o 6 possivel montar agora o est6dio mencionado.

Talvez contribua com alguma parte, mas n3o dare para montar inteiro. O Prof. Dr. Caio Graced
Pinheiro Dias diz que usou o famosoestratagema, sabendo que o orgamento seria cortado, pediu
o m6ximo para receber metade. O dinheiro que veio 6 suficiente para comprarem o equipamento

bisico. N3o veio o dinheiro para a montagem do computador de edigao de video. Mas, os
equipamentos que v3o precisar para montar o estOdio hoje deve ter. A Sra. Marcia Aparecida Cruz

de Oliveira Bianco informa que as eleig6es ja foram finalizadas. Agora farc a apuragio de votes e
depois, na sequ6ncia, ji pode passar o resultado final. A Sra. Vice-Diretora diz que, assim que

falaram as duas Comiss6es, informam. Comissio de Relag6es Internacionais. O Prof. Dr.
Alessandro Hirata comunica: A) A Comiss3o de Relag6es Internacionais continua com suas

atividades de internacionalizagao paralisadas. T6m alunos que deveriam estaragora em programas

de intercimbio no exterior e que est5o realizando as suas atividades de forma online. Algumas
universidades ofereceram elsa possibilidade e alguns desses alunos decidiram prosseguir nessas

atividades de intercimbio e do duplo diploma de forma online. Com a Universidade de Sassari e
com a Universidade de Camerino, na lt61ia, que h6 a possiblidade nesse momento de serfeita. Iriam

receber nesse semestre um aluno da Espanha em intercambio, mas sem a possibilidade de

atividades presenciais n3o faz sentido que venha ao Brasil nesse memento. Foi oferecida a
possibilidade de prosseguir de forma online, mas, at6 o memento, n3o teve essa manifestag3o.

Prosseguem aguardando novak possibilidades devidas as condig6es sanit6rias. A Sra. Vice-Diretom

diz ao Prof. Hirata que ele comentou outro dia sobre o programa do Campus. O Prof. Dr.
Alessandro Hirata diz a Sra. Vice-Diretora que sim, bem lembrado. Em relagao ao evento que o

Gecari todoano realiza, o "GetTogether", que traz um apanhado dos intercambi6rios estrangeiros

do Campus, trazendo as informag6es sabre a cultura de cada pars e das suas universidades, como

o ano passado n3o foi possivel a realizagao, esse ano tamb6m n3o seri, de forma presencial, o

Gecarivai organizar uma forma virtual. Ainda este sendodecidida a criagao dessa participagao de
alunos estrangeiros quejitiveram no Campus de Ribeir3o Preto, bem como de alunos da USP, que

participaram de atividades em outros parses a fim de que a internacionalizagao permanega viva e
que n3o haja perda de interesse por parte dos alunos em intercimbios e atividades internacionais.

Comissio de Cultura e Extens3o Universitiria. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso comunica: A) A
equipe da Comiss3o de Extens3o tem feito um trabalho bom. Est3o se preocupando com os

trabalhos jiiniciados no finalde 2019 e comego de 2020 de fazerum levantamento estatistico dos

eventos de extens3o da Universidade. Fizeram um formu16rio em 2020, mas somente dez
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professores fizeram as informag6es do formu16rio. Conversaram com o Prof. Cato e a Sra. Vice-
Diretora deu a ideia de unificar esse formu16rio com os formu16rios da Comunicag6es, porque 16
tinha muito mais eventos que n3o foram repassados a CCEx. Ontem aprovaram a unificagao dos

formu16rios, Prof. Cato, Prof. Hirata e Prof. Camino estavam presented. V3o unificar os formu16rios,

aonde os cursor de extens3o precisam passar pele sistema Apolo. O professorprecisar6 e ntrar no

sistema Apolo e fazer atualizagao, especializagao, ou qualquer curio que v6 fazer. Os eventos em

si, geralmente comunica ao Setor de Comunicagao pelo formulirio para fins de divulgag3o. J6
passaram as informag6es que tinham para atualizar esse formu16rio, de tal forma a ter uma
conversa entre os setores e ter o levantamento estatistico efetivo vos eventos, comegar a ler mais

atualizados os eventos da Faculdade, n3o s6 de cursos de extensao, mas, tamb6m, de palestms,

semin6rios, congressos e outros eventos. lsso foium passoque de ram ontem. O Prof. Caio vaificar

acompanhando e ficou de refinar esse formulario, porque algumas perguntarsao importantes e 6

simples de fazer, mas tem que comunicar entre os diversos setores. Talvez, passar a ideia aos
Departamentos de forma que possam colher informag6es nesse formu16rio 6nico os eventos

departamentais. Essa 6 uma forma de teruma leitura geraldesses eventos da Faculdade. B) Com
relagao aos cursos de especializagao a ideia era de que alguns curses ficassem aguardando a

liberag3o para retornar presenciale alguns curses preferiram ja fazer aulas online. Entao, alguns

cursosjiiniciaram. Mas, agora, com a retomada dafase vermelha e ascomplicag3es da pa ndemia,
todos os curses est3o migrando para o sistema online. E uma necessidade porque, infelizmente,

n3o tem como aguardar muito. C) Tiveram uma reuni3o da PRCEU na quinta-feira, ontem, com os

dados da pandemia, a retomada dos trabalhos, infelizmente seri totalmente revista. N3o servo

retomados. Aquestao da carreta esb melhorencaminhada. Fizeram uma animagao dessa carreta

e v3o encaminhar para que possam repassaraos demais professores para informa-los. At6 entao,
estavam trabalhavam com essa questao fe chada para pode rem organizaresse projeto. Hoje ja esH

mais definido, embora a agenda n3o deja ainda possivelde fazer..N5o saber, por exemplo, quando
vem a carreta para Ribeir3o Preto. Depots que liberar da pandemia, vaicomegara fazer as visitas
aos Camp/. Talvez, aiter5o uma previsao de vinda para Ribeirio Preto. S3o dual carretas. A Sra.

Vice-Diretora diz que, para aqueles que n3o tiveram contato ainda, essa ideia da carreta que a
Comiss3o de Cultura e Extens3o esb trabalhando, envolve colocar os trabalhos de cada uma das

unidades do Campus dentro de uma carreta. Tem um grupo de pessoas representando cada uma

dessas unidades e levar a informagao para a comunidade. Por exemplo, o que a Faculdade de
Direito faz em prolda comunidade, quads os beneficiosque o curse de Direito proporciona, assi m

coma as unidadesda area de SaOde. Gostaria de passar o informe que acabou por esquecer. Saiu

essa semana uma atualizagao do "QS World University Rankings". De acordo com a noticia, a USP
tem cursos entre os cinquenta melhores elencados, entre des estio curso de Direito. 5. Palavra

aos Senhores Membros. O Prof. Dr. Ignacio Maria PovedaVelasco diz que, maid especificamente,

treze cursos da Universidade de S3o Paulo est3o ranqueados entre os cinquenta melhores do
mundoeo da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto 6 o 45e, algo assam. Realmente 6 uma noticia

para comemorar. Parabeniza todos. Parabeniza a Profa. Massa, como o Prof. Camilo jio fez. Foi

sugest5o do Prof. Camilo, muito oportuna, para suplente da CLR. A Faculdade estari muito bem
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representada pda Diretora e m exe rcicio. O Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinho dos Santos Coelho

diz que a Comiss3o de Sa6de Mentale Bem-Estar continua atendendo as demandas e, dealguma

forma, tentando minimizar os impactos sabre a saOde mentaldos alunos de Graduagao e de P6s-

G raduagao. Seguem com o atendimento clinico. Seguem com as atividades de mentoria. Gostaria

de agradecer novamente os docentes e funcion3rios que fazem a mentoria, t6m tido resultados

importantes. Lembra que, eventualmente, alguns n3o retomar3o neste ano. Podem retomar o
contato com os mentorados. Lembra que tem ainda por resolvera quest3o da sala de Bem-Estar,

para qualtem os recursos necess6rios para opo rtunizaraos alunos e a toda comunidade oambiente

sabre o qual jifalaram e aprovaram na Congregagao, mas ainda n3o foi concretizado porque a

Diretoria ainda n3o indicou a sala que esse equipamento seri implantado. Gostaria de instar isso.

Pergunta a Sra. Vice-Diretora se podem fazer ipso, quem babe, quando retomarem, os alunos e

alunas possam encontrar uma Faculdade mais acolhedora. Com ce rteza n3o seri u m momento fide

esse retorno e esse equipamento podera ajudar. A Profa. Maida tem elsa responsabilidade, que
tem sido um suporte incrivel para atuagao da Comiss3o, como para tudo. Coma Chefe de

Departamento deve testemunharo modo paciente e eficaz com que a Profa. Massa temtrabalhado
aqui. Este fazendo essa reivindicagao, mas n3o 6 qualquer tips de critica a atuagao da Diretoria.

Mas, 6 uma responsabilidade que, nesse momento, se encontra. Resolver3o issojuntos.A segunda

questao que gostaria de compartilhar 6 uma iniciativa do Departamento do Direito e Disciplinas
Bisicas de avaliar as suas pr3ticas pedag6gicas e cientificas na sua contribuig3o para a realizagao

do perfildo egresso e objetivos de maneira geraldo Projeto Politico Pedag6gico da Faculdade. A
questao 6, como tem contribuido para formar o profissionalque o PPP quer formar, para cumprir
os objetivos de integraQao entre teoria e pr6tica, indissociabilidade entre ensino, pesquisa e

extensao, de ante rdisciplinaridade. O que os professores, como Departamento, t6m feith isso. Ter3o

na terra e quarta-feira o encontro que vaiser transmitido pelo Youtube e que sera coordenado,
todo esse processo de avaliagao sabre o qual este falando, pelo Prof. Alessandro Hirata, que vai
coordenar tamb6m essay dual sess6es em que ter3o todos os professoresdo DFB e tamb6m a

quem agradece muito pda contribuig3o no planejamento do evento. Agradece, tamb6m, aos
professores de outros Departamentos que contribuem com o DFB, como o Prof. Caio, Prof. Gabriel,

Prof a. Cynthia Carneiro, Profa. Marina Bazon, da Psicologia, os professoresda FEA. Todos fargo uma

intervengao breve para daze re m o que t6mfeito e como interpretamo empenho com o PPP. O Prof.
Alessandro vaiavangar na elaboragao de um relat6rio que seri encaminhado para a Comiss3o de

Graduagao e, com certeza, estar6 empenhada nos pr6ximos memes e, quando for o cano, na

avaliagao do PPP, que chega a um ciclo importante, 6o quinto ano da sua implementagao. O Prof.
Dr. Alessandro Hirata diz a importancia do evento, na gestao do Prof. Nuno como Chefe, que d6

para discutirem todas as atuag3es. Agradece por poder organizar junto essa importante medida
para o prosseguimento das atividades. A Sra. Vice-Diretora diz que essa inciativa do DFB 6 muito

interessante e, talvez, seja um exemplo a ser seguido pelos outros Departamentos, porque
completaram cinco ands da instituig5o dense novo PPP. E importante avaliar, sempre 6 memento

de aperfeigoar, e esse 6 um momento interessante para ipso. A16m disso, a Unidade deve receber

em breve uma comiss3o representante da Comiss3o de Avaliagao Institucional. Todas as frentes
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das Unidades servo avaliadas e, certamente, esse trabalho pr6viojivai ajudarnessa deman da que
a Faculdade vai receber. Outra questao que gostaria de falar 6 que reconhece e concorda que o

Programa de SaOde Mental 6 muito importante. A proposta nos termos que foielaborada e
aprovada pelo Prof. Nuno 6 bastante pertinente. Se antes o moments pedia, agora pede muito

mats. Elsa questao de acolhimento, sentem que 6 uma necessidade em todos os mementos,
principalmente entrejovens. Mas, lembra que ao final, antes desse periodode pandemia, tinham

um impasse dado o entendimento sobre o espaQO efetivamente disponivel. Entrando agora nesse

contexto, essa situag3o fica um tanto maid critica, porque, quando puderem comegar, n3o tem a

expectativa ainda dessa data, comegarao, provavelmente, em condig6esdiferenciadas. N 3o poder6

colocar cinquenta alunos em uma bala. Vaiter que pensarem uma divis3o, n3o pensaram e nem

esquematizaram nada ainda, mas estiimaginando que ter3o que fazeruma outra programagao de

estrutura, o que, se for de fate, vai afetar o espago disponivel. V3o conviver com uma situagao

bastante diferenciada. Embora a quest3o seja importante, o memento pede ainda um pouco maid

de puzo para voltarem a refletir sobre ela. N5o 6 uma questao esquecida. E uma quesHo

importante, mas 6 devido ao impedimento que tem por causa da pandemia. O Prof. Dr. Pedro
Bohomoletz de Abreu Dallari cumprimenta a Sra. Vice-Diretora pda eleigao para CLR, que 6 uma

comiss5o dificilima, ji foi membro dela. Cumprimenta a Sra. Vice-Diretora pda posigao, muito

honroso para a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto elsa participagao. Gostaria de fazer um
coment6rio, resgatando a experi6ncia em sua Unidade, dirigido principalmente aos colegas Prof.

Camilo e Prof. Alessandro, que diz respeito aos alunos especiais. A figura dos alunos especiais na
P6s-G raduagao. Aproveitaram no Instituto de Relag6es Inte rnacionais, que os cu rios se r3o dados a

distancia, e fizeram um esforgo para fazer uso da figura do aluno especial para fomentar os

conv6nios de intercambioja existentes.J6 que n3o 6 possivelhavero intercimbio presencial, fisioo,
coma 6 emgerala regra dos conv6nios,fizeram uso de uma maneira mais ativa da figura do aluno

especial para buscar com os parceiros no sentido de estimular que os alunos dessas faculdades
conveniadas pudessem fazercu rsos na Unidade e vice -versa e funcionou muito bem. lssoviabilizou

que alunos que em outrascondig6es n3oviriam ao Brasil, n3ofariam intercambio, pudessem fazer.

Ministrou uma disciplina no semestre passado, temas contemporaneos da lbero-America e dos
cerca de trinta alunos, havia nove de nacionalidades diferentes e vgrios de outros estados do Brasil

bem longinquos, Amap6, Amazonas. lsso criou um estimulo ao incremento dessa relagao . Como a

Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto este dando os passos iniciais na internacionalizag3o e

mesmo no fomento do intercimbio dentro do Brasil, acha que poderia haver um olhar para elsa

perspectiva, e uma gestao at6 estimulando esse typo de conv6nio. Para os alunos de outras
instituig6es que fazem essetipo de experi6ncia 6 muito positivo porque elesser3o avaliados e te6o

o certificado referente a disciplina que cursaram, o que para des 6 muito bom, isso, de alguma
maneira, 6 aproveitado para os professores de origem. Outro efeito importante que significou foi a

abertura que os alunos do Instituto de Relag6es Internacionais pudessem desenvolver n3o s6 as

atividades regulares de outras instituig6es, mas, tamb6m, a participagao em eventos, ou deja,
fomentou a ideia de redes de relacionamento acad6mico de uma maneira muito boa. Barata,
porque n3o tem custo nenhum, e f6cil. Obviamente, tem que ter crit6rios. Pode garantir que os
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alunos que receberam eram todos muito qualificados. Em alguns casos, como em conv6nios que

tiveram com a Universidade do Chile, fizeram um processo seletivo deles para recome ndar choo

alunos que vieram. Come tudo na USP tem ce rta dificuldade, houve u m problema, oaluno especial,

para efeito de documentag3o exigida na USP, 6 bom at6 que o Procurador Gerd saiba disso, 6
equiparado ao intercambista quando ele 6 estrangeiro. Quando 6 brasileiro, nao, porque ele vem

de outra instituigao, n3o ha problema. Mas, quando 6 estrangeiro, sim. Um dos requisitos para o
aluno especialera ter o visto de estudante concedido pele Consulado Brasileiro com jurisdig3o no

localde origem, o que nessa circunstincia parece algo surrealista. Para que precisa de visto algu6m
que vaifazerum curso de maneira remota. Mas, bra o chap6u, ponderou ipso ao Prof. Carlotti, que

foimuito agile daquela forma que ele despacha, respondeu um e-maildizendo "este autorizado".

Entao, com base no e-mail do Prof. Carlotti, n3o tiveram davidas, na Comiss3o de P6s-Gradua$o
do Instituto de Relag6es Internacionais, matricularam os alunos como alunos especiais e des

fize ram os cu rsos. Usaram essa expe ri6ncia, e v3o fazer ipso, obviamente n3o para todo curse, mas,

para uma ou duas mat6rias, inclusive esta que fez refer6ncia, e v3o convene-la em car6ter
definitive em materia a serministrada a distancia, porque viram que ela 6 adequada pelotem6rio,

interessa. Em Direito nem today as disciplinas v3o acolher alunos de outros lugares, mas algumas

pode m acolhe r. Acha que esse assunto pode sertratado dentro de u m contexto de uma estrat6gia
de fomento ao intercimbio nacionale internacional da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto e

certamente o 6xito sera muito grande. Deu um certo trabalho no comego, mas, agora, jitem uma

certa expertise. A CClnt do Instituto de Relag6es Internacionais j6 fez, inclusive, divulgagao das

disciplinas para as instituig6es conveniadas. Est3o recebendo os pedidos. N3o servo todos aceitos

evidentemente. Pode-se fixarcotas. Funcionou muito bem. Realmente, 6 algo que traz como uma

experi6ncia que pode ser Otil, tends em vista esse est6gio que est3o. Em sua avaliag3o, no segundo
semestre ainda est3o com o ensino a distincia. Va com muita dificuldade a possibilidade de orem

para atividade presencialeste ano. Mesmo que n3o d6 para aproveitar para este semestre elsa
receita, ela pode ficar para o segundo semestre, fica a sugestao. O Prof. Dr. Camilo Zufelato

agradece ao Prof. Pedro Dallari pda sugestao. O IRI, que naturalmente tem essa tend6ncia, este

trazendo um aprendizadofundamentalpara a FDRP. Tem pensado, o Prof. Alessandrosabe disso,
em ampliar a internacionalizagao do Mestrado. E um Mestrado novo e que ainda tenta se
reestruturar. Sabe, porque a Profa. Fabiana passou, que ela e o Prof. Alessandro estavam
comegandoa discutir algumas quest6es para fortalece rem exatame nte eases conv6nios, que no IRI

acha que ja est3o um pouco mais estruturados. Acha que 6 um momento muito oportuno para
restabelecerem essas coisas, fortalecer e realmente abrir. Por exemplo, a disciplina que vai

ministrar esse semestre ji colheu essa oportunidade do virtual das aulas online e haver6 sete
professores estrangeiros. Pergunta porque n3o terem alunos tamb6m. Este fazendo uma que 6
exatame nte Direito Latino Americano. T6m muito conv6nios com universidades latino-americanas.

A sugest3o6 muito bem-vinda. Acha que precisam amarram um pouquinho melhor ipso. Mas, essa
semana ji vai dar andamento nisso, vai falar com o Prof. Alessandro, e se for possivel nesse

semestre, se nio para o pr6ximo com certeza. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallaridiz

ao Prof. Camilo que se tem na sua disciplina professores estrangeiros, as instituig6es desses
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professores s3o naturais parceiras para isso. E a melhorforma, mais pr6tica e mats barata. N3o 6
usada na Universidade porque, coma s6 imaginam a figura do aluno de outro pars coma

intercambista, n3o pensam no aluno especial. Concedem o aluno especial como aquele que este
pr6ximo e quer fazer a P6s-Graduagio para o ano seguinte, quer fazer o processo seletivo e quer

se inscrever como aluno especialparajiconhece r, queimaretapas. Mas, na ve rdade,o que fizemm

no IRlfoiusar essa figura do aluno especial, talvez com certo desvio de finalidade, porque ela n3o

6 usada para ipso, mas, como n3o 6 vedado, usaram, com a experi6ncia e relato muito positive

nesse sentido. O Prof. Dr. Camilo Zufelatodiz ao Prof. PedroDallari que ele diz que para a FDRP6

algo muito importante e as pr6prias instituig6es fizeram a seleg3o dos alunos. Se preocupam muito

com isso na Faculdade, para que n3o tenha subjetivismos e coisas dense tipo. Se conseguissem

amarrar ipso, fica perfeito e se insere como uma luva no escopo. Agradece ao Prof. Pedro pelo
relato. O Prof:Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallaridiz que n5o era vedado que os alunos de

outros paisesse inscrevessem de maneira avulsa, mas naquelas com as quais tinham mais relagao,

coma Universidade de Salamanca e a Universidade do Chile, des fizeram o processo. Na
Universidade do Chile receberam oito alunos, mas 6 uma Universidade muito internacionalizada.
Ent3o, v6rios dos alunos e ram de outros parses, Costa Rica, Bolivia, Equador, e n3o necessariamente

do Chile. Fica a sugest5o. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que gostou muito da sugestao da

Prof. Pedro, esb pe nsandotamb6m e agradece por todo esse re latte e experi6ncia. Te m dois pontos

para comentar. O concurso que foifeito para professorque foimuito importante. Est3o esperando

o pr6ximo concurso, que este suspenso nesse momento. O professor aprovado no concurso
tempor6rio assumiu as disciplinas do nonosemestre da optativas, queera uma grandepreocupagao

que o Departamento possuia. A Profa. Andreia Zanetti, quando for efetivamente contratada, vai

assumir tamb6m as disciplinas optativas do nono semestre, que era a preocupagao. Outro ponte
que gostaria de colocar 6 quea aluna que recebeu esse pr6mio na Unicamp6do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil, orientada pda Profa. Flavia Trentini. A Sra. Vice-Diretora
complementa a informagao da Prof a. lara, passaram todo o resultado desse processo seletivo no

CTA de hoje. Tiveram doze candidatosinscritos no processo, dez deles participaram. Segundo re latte

do Prof. Nuno, que participou da Comissao, eram excelentes candidatos que estavam pleiteanda
essa vaga de professortempor6rio. O Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos parabeniza a Sra. Vice-

Diretora pda CLR e a Profa. Flavia pda premiagao com a aluna. E Representante dos Professores
Associados nesta Congregag3o e alguns docentes o procuraram para discutir as modificag6es do

barema. Entrou em contato com a Sra. Vice-Diretora, a quem agradece por esclarecer intlmeras

dOvidas, mas, como Ihe cabe como Representante dosAssociadosfazer o registro de alguns pedidos
de esclarecimento de algumas modificag6es. Vai registrar algumas e pede aos colegas que o

recordem dasquest6estodas. Pele que trouxeram, havia uma primeira dOvida sabre a inclus3o do
Jabuti naquele quesito por pontuagao por pr6mios. Acha que o quesito era incialmente aberto e

depois limitaram a Jabuti. Nio conseguiu explicar aos seuscolegas. Mas, talvezfosse interessante
saberem essa escolha do Jabuti. Particularmente n3o tem pr6mio em quesito nenhum, n3o 6 uma

questao especifica do seu interesse, mas, sim, de v6rios colegas que t6m outros typos de pr6mios.

Entao, seria bom saberem ipso. Uma outra questao, que ja levou a Sra. Vice-Diretora, mas vai
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registrar porque pediram, e tamb6m da sua parte 6 muito relevante, que 6 a questao de pontos

para o Doutorado. Nesse panto, gostaria de dots esclarecimentos. Se essa inclus5odo Doutorado 6

para pontuar quem orienta na S3o Francisco e no PROLAM. Tem professoresque orientam na Sio
Francisco e no PROIAM. Ou se a ideia dessa alteragao 6 para pontuar pessoas que orientam fom

da USP. Ficou um pouco preocupado com a pontuag3o de atividades externase remuneradasfora

da USP coma quesito para a progressao de carreira interna. Queria um esclarecimento para saber

se a pontuagao 6 para orientag6es na USP ou se tamb6m 6 para orientag6es external. Atividade

externas remuneradas parece incabivel para fins de avaliag3o, mas, enfim, os colegas poderiam
esclarecer. At6 sup6e que seja s6 para USP, mas este fazendo a pergunta porque foram as d6vidas

que chegaram. UmadOvida adicionalque, se n3o se engana tema vercom a pontuagao dos livros

que trouxe ram, particularmente n3o tem uma posig3o, acha at6 que era uma boa para a valorizagao

da pesquisa, mas n3o pode deixar de concordar com alguns colegas que havia um desequilibho

muito grande entre os pontos de pesquisa e o panto para outras atividades. Faz elsa pergunta
porque esse desequilibrio acaba desestimulando os colegas que t6m outros pontosfortes. Sabem

que nenhum professor 6 capaz de fazer bem as quatro frentes: pesquisa, extensao, ensino e
atividade administrativa. Serra interessante saberem a raz3o dessa modificagao. Se noose engana,

havia mais uma dOvida que trouxeram que dizia respeito a pontuagao por atividade no exterior.

Parece que houve uma modificagao no crit6rio. Nio se recorda coma foiessa modificag3o. M as, se

puder tragar algum coment6rio sabre isso, agradeceria muito. A Sra. Vice-Diretora diz que vai

adiantar alguns coment6rios, mas, coma t6m presentes outros membros da Comissao, gostaria de

contar com a colaborag3o deles, principalmente pda expertise na area. De forma gerd as
pontuag6es levaram em conta o esforgo necess6rio para realiza-las. Comega pda questao da

premiag3o, que foio primeiro ponto que o Prof. Thiago Marrara citou. Tem a questaodo esforg) e

coma medir esse esforgo. Na premiag3o pode ter diversostipos de premiagao, mas a quest3o fica

homo 6 que se mede. Quando se falou emJabuti conside rou-se que essen um pr6mio consagrado,
todos os que s3o contemplados com esse pr6mio se desenvolve efetivamente em um esforQO

significativo e reconhecido no meio acad6mico. Elsa foia justificativa o esforgo e o grau de
dificuldade na mensuragao. A questao dos livros tamb6m foi por esse raciocinio. O esforgo de

elaborarum livro 6 bastante significativo. E 6bvio que tinham v6rios itens sendo analisados naqueb

momento, e a an51ise passou por todos des, entao, provavelmente pode ser que alguns detalhes

passaram. Quando pensaram na elaboragao do livro, pensaram em uma pessoa elaborando um
livro. Na sequ6nciavieram alguns questionamentos, inclusive da parte do Prof. Thiago de que um

livro pode ser elaborado por mais de uma pessoa. A questao das atividades no exterior foi
subdividida porque a Comiss3o entendeu que das contemplam pesquisa e doc6ncia. Da forma

coma estava, n3o poderiam contemplar de uma forma junta principalmente a pessoa que
desenvolve o trabalho de doc6ncia no exterior. Entao, foi segregado de forma que pudessem dar

uma pontuagao especlfica para quem foi fazer a atividade de doc6ncia e inclusive com uma
pontuagao maiordo que aquela que estava sendodestinada para atividade de pesquisa. Em rela$o

is atividades de orientag3o, o Prof. Thiago pergunta se o foco estava em orientagao na S3o
Francisco e no PROIAM ou em outras instituig6es, que poderiam ser at6 servigo remunerado. A
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Comiss5o dentro dessetrabalho r6pido que foi feith de ntro de todos itens, nasua pe rcepgao, estava

pensando no trabalho de orientagiode Doutorado,de qualidade,que exige empenhodocente, que

6 o que normalmente tem feito nogrupoe n3o entraram no m6rito deonde seria. Mas, em alguns
dos quesitos foi identificado isso, o trabalho feito na FDRP ou em outras instituig6es pablicas ou

estrangeiras, caracterizando o nivelde qualidade esperado desse trabalho em desenvolvimento.

Nesse item n3o foidiscriminado dessaforma, mas continuava para a Comiss3o naquele moments

que estavam discutindo incluir essa ideia, o trabalho em desenvolvimento. Se os membros da

Comiss3o quiserem colaborar complementando. Questiona ao Prof. Thiago se tem mats alguma
pergunta. O Prof. Dr. Thiago Marrara diz a Sra. Vice-Diretora que n3o e agradece.Se algum membro

da Comiss3o quiser se manifestar, agradece. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que, como 6
membro da Comissao, deve dizer que o que trouxe o Prof. Thiago, alguns professores tamb6m o
procuraram para fazerem indagag6es sobre as modificag6es feitas numa reuni3o que houve das

tr6s Comiss6es. Acha que a Prof a. Maida esclarece u muito bem.Aquestao da pontuagio dos livros,

se bem se lembra, em nenhum memento fez qualquer comparagao com outras atividades que,

talvez, pudessem pontuartamb6m. Se lembra que houve comparag6es com o modelo adotado na
S3o Francisco. Hoje na S3o Francisco o novo regulamento da P6s atribuice m pontos para publica$o

de livros. Houve elsa discuss3o em termos de qual a pontuagao para livros, revistas. No

regulamento da P6s da S5o Francisco fda em cem pontos para revistas indexadas. Agora, se o
resultado, e pelo que o Prof. Thiago trouxe e outros professores tamb6mtrouxeram, foide, talvez,

passar a impressao de que outras atividadesestivessem sends desprestigiadas. Pode tersido esse

o resultado. Se trouxeram essa reclamag3o, at6 acredita que tenham side. auer dizer, outras
atividades que tivesse merecido uma atengao maier da Comiss3o como, por exemplo, atividades

que n3o estejam relacionadas a pesquisa e a publicag6es, que s5o atividades efetivamente
importantes e que precisam ser pontuadas. Talvez, esse tenha side o efeito, se preocupar em

aumentar a pontuag3o de livros, n3o se preocupar tanto com atividades de pessoas que na
Faculdade realmente se dedicam a desenvolver novak metodologias de ensino e que valorizam o

ensino. Pode ser que tenha ficado assim. Ter3o uma reuni3o novamente das tr6s Comiss6es no

pr6ximo dia 19, j6 havia conversado com a Profa. Massa de esses pontosserem levantados para a

Comissao, porque evidentementeforam discutidos virios aspectos e muitos passaram. Mas, pode

assegurar que n3o houve a intengao de prestigiar um em detrimento do outro. Ainda que possa
admitir que o resultado tenha fido esse. Talvez, e de fato, a questao do ensino ficou meio

desbalanceado. E uma questaoque precisaria ser verificada. Realmente n3o houve essa intengao,
de prestigiar um em detrimento do outro. Outro aspecto que inclusive foitrazido peta Profa. Maria

Paula, com quem conversou longamente semana passada, porque ela disse que havia investido

muito na sua carreira em atividadesde pesquisa no exterior. Ela ficou coma pesquisadoravisitante

em universidades dos Estados Unidos. Evidentemente que ipso 6 importante. Pele que se lembm

das discuss6es da Comissao, foicomo explicou a Profa. Maida, a questao toda e ra diferenciar aquele

que era pesquisador visitante daquele que 6 o professor visitante, ou deja, daquele que
efetivamente d6 aulas. Dai, talvez, fosse necess6 rio estabelecer crit6 rios ou pontuag6es diferentes.

Evidente que amboy os professores est3o contribuindo com o name da Faculdade, levando o nome
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da FDRP para o exterior. Mas, atividade de docente ainda tem uma repercuss3o maior. Entao, essa

foia discuss3o que houve na Comlss3o. Se o resultado n3o foia esperado, porque a pontuag3o

ficou muito pequena, elsa foia ponderagio da Profa. Maria Paula. Ela investiu muito nisso e sentiu

prejudicada porque achou que a pontuag3o para quem ficou como professorvisitante no exterbr
ficou muito baixa. Realmente, ipso pode teracontecido. Se lembra dasdiscuss6es e fois6essa que,

tal vez, devessem diferenciar uma categoria da outra. E nio h6 dem6rito algum, muito pele
contr6rio, professor pesquisador deve ser considerado tamb6m. Outro ponto, houve uma sugest3o

na quest3o da premiagao. Esb tentando puxar pda mem6ria o que se lembra da Comiss3o, os

pontos que o Prof. Thiago levantou e as respostas da Profa. Massa. De fato, estava um pouco aberto

no barema, porque poderia ser qualquer premiag3o. Quaid crit6rios poderiam ser estabelecidos

para premiag3o. Algu6m, n3o se lembra exatamente quem da Comissao, sugeriu o pr6mio Jabuti.
Mas, tamb6m, n3o se pensou na hip6tese de que poderia haveroutros pr6mios at6 superiores aos

Jabutis. Se estabeleceu o Jabuticomo um pr6mio maier, m6ximo. Ent3o, se novo aqui, a pr6pria

Profa. Maria Paula levantou a questao, existe a premiagao da Fundagao Fulbright. Evidente que 6

importante. E a Profa. Maria Paula trouxe, e faz questao de tornar pablico, porque foiprocurado

pelos colegas e, como 6 o Onico Titular da Faculdade, se sente na obrigagao de dar esse retomo.
Houve, talvez ai, essa sugestao. O que precisaria ter feito 6 premiar, mas tamb6m estabelecer

crit6rios. N3o pode serqualquerpremiagao. Entao, se estabeleceu um creit6rio, foio Jabuti. O que

n3o significa que se houver premiag6es de mais alto grau ainda que o Jabuti, que das n5o servo

consideradas. Acha que foiisso. Ainda que o resultado tenha fido equivocado, em alguns pontos

reconhece que sim, n5a houve a intengao deliberada de prejudicar esse ou aquele. Certamente a

Profa. Maida conduzir6 isso na pr6xima reuni3o do dia ].9, para que a Comiss3o possa repensar.

Reavaliar n3o sabe se da tempo, porque os baremasjiforam preparados, com base nessescrit6rk)s

estabelecidos, mas, evidentemente, servir de sugest3o para eventualcorregao futura. Acha que

esses foram os prontos principais trazidos. Outra questao 6, coma havia muitos pontos, tem uma
rubrica que 6 a "Outros". Tamb6m houve esse questionamento. Acha que foipor parte da Profa.

Maria Paula. Ainda que n3o sejao ideal. Concorda plenamente que n3o6 o ideal, porque "outros"

d6 a ideia de que s3o outrose n3o s3o t3o importantes. Pode passaressa ideia, concorda. Mas, se
a pessoa n3o se sente, porexemplo, contemplado poraqueles itens do barema, ainda que n3o seja

a solug3o ideale este plenamente de acordo, coloca e m "Outros", informando que te m um pr6mb
muito melhor que o Jabuti, muito maid alto. Tem certeza de que a sensatez dos membros da
Comiss3o ir6 prevalecer, evidentemente.A Comiss3o n3o 6 dona da verdade. Nesse item, apesar

de n3o ser o ideal, tamb6m pode ser utilizado para essa finalidade. Agradece ao Prof. Thiago por
tertrazido essas quest6es, se nte isso muito mais de pe rto porser o ProfessorTitularda Casa, talvez

devesse estar um pouch mais atento a essen pontos, mas, eram tantos os pontos que n3o foi

possiveldar a tengao devida a todos des. A Onica garantia que pode dar, como o ProfessorTitular

da Casa, que participou das reunites da Comissao, 6 que n3o houve qualquerintengao de depreciar

esse ou aquele ponto. Essa n3o foia inteng3o. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilicqua diz

que a certa altura da discuss3o da progress3o, a impressao que teve 6 que se for com maid o

barema, que tem uma expressao objetiva, 6 bastante interessante e foi construido com muita
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discuss3o. Mas, os relat6rios, pelo ments de sua parte, demandaram mais tempo do que o
preenchimento do pr6prio formu16rio, barema. Barema este entendendo como aquele formu16rio

que tiveram para colocar as atividades. Pede a gentileza das Comiss6es para levarem ipso em

consideragao, porque o relat6rio 6 mats qualitativo. Embora o barema tenha algumas express6es

qualitativas, 6 eminente mente quantitativo. Como n3o tem observado ipso nas discuss6es, solicita

esse cuidado.Talvez um pouco pretencioso de sua parte, fazeressa consideragao, mas gostaria de

fazeresse registro. A Sra. Vice-Diretora diz ao Prof. M6rcio que 6 muito oportuna a sua observaQao.

Era uma coisa que gostaria de falar, falaria no final, 6 que a informagao oficial, de fato, disponivel

para os avaliadores 6 a que este no sistema Avaldoc, que 6 uma informagao qualitativa, onde os

docentes conseguem expressarde uma forma mats adequada a grandeza, extensao, das atividades

que realizaram. Para efeito de visualizagao da Comiss3o que vaiavaliar vinte e quatro candidatos,
ter os dados sintetizados vai ser muito bom, mas n3o vaiser o Onico elements de avaliagao. E

preciso relembrar, de fate, isso entre os candidatos e que a Comiss3o este dente. A Reitoria tem
enfaticamente feito essa recomendagao, essa lembranga. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que a

primeira comunicag3o 6 relacionada ao que aSu. Vice-Diretoraja mencionou, que 6 o trabalho que
est3o fazendo em relag3o a discuss3o que seri feita no pr6ximo m6s de abrilsobre o Estatuto de

Conformidade de Condutas. E presidente dessa Comiss5o e queria divulgar e compartilhar com os

colegas o calend6rio de trabalho, porque a quest3o 6 que possam, antes da Congregagao de abril,
amadurecero tema e jitrazer, concretamente falando, as sugest6es a serem apreciadas por esse

Colegiado no pr6ximo m6s. O calend6rio definido foi: a Comiss3o da Unidade esb trabalhando

nesse texto que seri entregue no dia 16/03/2021 para a Diretoria. No dia 17/03/2021 o texto sera

enviadojunto com a versaoque a Reitoria tem sabre o Estatuto para todos os professores e toda

comunidade FDRP. Portanto, 17/03/2021todos ter3o essa documentaQ3o. Designar3o uma reuni3o

aberta com toda a comunidade para o dia 22/03/2021, is 19h. O texts sera enviado com a
anteced6ncia necess6ria para que todos tenham cantata, possam emitir suas opini6es, objeg6es
n3o s6 sabre o texts original, mas sobre as propostas que fargo. Essay sugest6es que servo feitas

na reuni3o aberta servo colhidas nesse dia. A Comiss3o se encarrega de incorporartais sugest3es

em um documento at6 a data de 26/03/2021. Esse 6 o processo. Incorporar no dia 26/03/2021,

porque depots encaminhar3o para que seja pautado com a anteced6ncia necess6ria para a
Congregagao de abril. Este 6 um tema muito delicado, que tem gerado enormes discuss6es no
imbito da Reitoria. lssoenvolve todas as dimens6es da Universidade: dacentes, servidores, alunos

de Graduagao e P6s-Graduagao. E um tema relevante, sensivel, e que uma Faculdade de Direito

tem alguma contribuigao para dar. Combinaram junta com a Profa. Maida 6 antecipar esse debate
com toda a comunidade para que quando o documents chegar na Congregag3o, na pr6xima

reuni3o de abril, elejitenha sido debatido amplamente pda comunidade. Outra comunicagao diz
respeito a esse tema da progressao horizontal, que ji foi iniciado pecos Profs. Thiago e Mircio.

Tamb6m, como Representante dos Professores Associados, foi procurado por alguns docentes.

Entao, elsa 6 uma fda n3o pessoal, mas umafala de representagao de categoria. Acha que o Prof.

Thiago sintetizou todas as quest6es que talvezs3o as mais relevantes e queria reforgar duas delas.

A primeira 6 em relag3o a mudanga na pontuag3o das publicag6es. O barema que foipreviamente
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discutido na Comiss5o constituida pelos Chefes de Departamento e depois aprovada na
Congregagao, era basicamente uma pontuagao que se pautava no que todos professores t6m
pautado h6 muitos anos, que 6 a pontuagao do Qualis Capes. lssotem side, at6 do ponte de vista
da objetividade, o parametro geralpara toda comunidade cientifica, de forma que essa altera$o

que foifeita depots na pontuagao parece, para ele e outros colegas, que desequilibra bastante
aquino quejiv6m contando e produzindo com base nessa linha. Diz ipso sobretudo em relagao aos

artigos publicados em coletineas e livros. Livro 6 muito importante, tem uma pontuagao para isso.

Mas, tem um direcionamento h6 muito tempo em relagao a revistas, sobretudo as de alto status:
AI, A2 e BI. Aquij6 diz tamb6m como Presidente daCPG, elsa tem fido a orientagao e a agro em

relag3o a essas publicag6es. Parece que essa modificagao 6 muito prejudicial a tudo o que t6m

utilizado como parametro na Academia. Dentro dessa linha, tamb6m, queria reforgara fda do Prof.
Thiago em relagao ao Doutorado. Parece que 6 mu ito importante para o docente, sobretudo para

sua experi6ncia como professor orientador, ter orientado doutorandos. Mas, quando pensam
numa avaliag3o ou na progressao da Unidade, precisam ter parametros comuns de comparagao.
Em uma Unidade que n3o tem Doutorado, parece que esse 6 um problema de como comparar

diante daquilo que foi ofertado para todos professores. Parece, com todo o respeito que o
Doutorado tem para muitos, isso esb maid relacionado com o crescimento do docente. S3o todos

muito jovens, boa parte dessas orientag6es foram as primeiras orientag6es de Doutorado. Acha
que, coma crit6rio de avaliagao da progressao na Unidade, queria reforgar a fda do Prof. Thiago.

Segundo e Oltimo ponte em relagao a esta avaliagao 6 que parece que essajiera uma fda sua em

uma Congregag3o anterior. N3o sabe se ainda h6 espago para ipso, mas v6 que podem, da forma
homo ela este, se n3o estabelecerem pesos e relag6es entre as quatro dimens6es, causar um

desequilibrio muito grande no sentido de que atrav6s de uma ou duas dessas quatro vertentes

possa ter um docente que pontua muito alto, embora n5o tenha contribuido com quake nada ou
nada em relagao a outras dimens6es. Parece que sea Comiss3o pensare m um certo equilfbrio e ntre
as q uatro dimens6es: ensino, pesquisa, extens3o e atividades administrativas, sobretudo dentro do

modelo de docente quet6m pleiteado na FDRP, seria muito salutar. Essas s3o as suas observag3es

quanto a progressao horizontal. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho pede
permissao a Sra. Vice-Diretora para fazeruma sugestao, porque ela pode ajudarotrabalho do Prof.

Camilo, Profa. Flavia e todos da Comiss5o de P6s-Graduag3o no preenchimento do Sucupira. Com
certeza, esse materialque foiproduzido para fins do processo de progress3o 6 o materialmais rico

e completo. Seria interessante que fosse disponibilizado para a Comiss3o de P6s-Graduagao pam

que ela possa utilizar o que alihouverde Otilpara fins do Sucupira. A Sra. Vide-Diretora diz que que
t6m alguns membros aqui da Comissao, mas vai sugerir na reuni3o da pr6xima semana que

conside rem essen pontos que foram levantados, lembrando que o re lat6rio escrito, disse rtativo, do
sistema Avaldoc, 6 o documents oficial para ser avaliado. Lembra, tamb6m, que o parametro

principalque deve ser utilizado nas Comiss6es 6 que essay informag6esindividuais de cada um dos

docentes, deve ser analisada em conson6ncia tamb6m com a avaliagao do Projeto Acad6mioo do

Docente e da Unidade. Entao, as quest6es de dedicag3o do professor v3o ser considerada na

medida que esse planejamento e dedicagao este previsto no P rojeto Acad6mico individual, que por
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sua vez esb associado com o Projeto Acad6mico que a Unidade fez n mesma 6poca. Essas

considerag6es s3o importantes e, junta com essas outras informag6es, v3o ajudar bastante as

Comiss6es de Avaliagao. Proclamag3o dos resultados das eleig6es. A Sra. Marcia Aparecida Cruz
de Oliveira Bianco informa que vai compartilhar a tela com os resultados das eleig6es no sistema

de votag3o da USP. Na e leigao para Vice-Preside nte da Comiss3o de P6s-G raduag3o -- CPG tive mm

2].(vinte e um) participantes e 19(dezenove) votaram. Na apuragao tiveram: lO(dez) votos para o
Prof. Dr. Sergio Nojiri, 04(quatro) votos para o Prof. Dr. Paulo Eduardo Alvesda Silva, 04(quatro)

votos para a Prof a. Dra. Maria Paula Bertran e 01 (um) voto em branco. Egi.!a111g..!glSlejlg.ealia
Vice-Presidente da Comiss3o de P6s-Gradugggo o Prof. Dr. Sergio Nojiri(mandato t2/03/2021 a

]5ZQ9Z2Q2]1. Todos os membros receber3o os resultados por e-mail. Na eleigao para Comiss3o

Permanente de Publicag6es -- CPP tiveram 21 (vinte e um) eleitores e 19 (dezenove) votaram.
Proclamagao: 12 (doze) votos para o Prof. Dr. Rubens Begak, 05 (cinco) votos para o Prof. Dr.
fernando da Fonseca Gajardonie 02 (dois) votos nulls. Foieleito, portanto, o Prof. Dr. Rubens
BeGak para membro titular da Comiss3o Permanente de PublicaG6es (mandate 12/03/2021 a

]JZQ3Z2Q2g). A Sra. Vice-Diretora e o Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco parabenizam os
eleitos. ll. ORDEM DO DIA. REFERENDAR. 1. Credenciamento junto a CERT. 1.1. Processo
2012.1.90.89.5 -- Mircio Henrique Pereira Ponzilacqua. Pedido de recredenciamento junto a

Comiss3o Especial de Regimes de Trabalho -- CERT, para exercicio de atividades simultaneas,

apresentado pelo Prof. Dr. M6rcio Henrique Pereira Ponzi16cqua. Aprovagao do Conselho do

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Basicas, com base no parecerfavor6vel da Profa.

Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira, em 29/10/2020. Aprovag3o "ad referendum" da

Congregagao em 29/10/2020. A Sra. Vice-Diretora diz que esse processo ficou perdido durante
algum tempo nos trimites e, por fim, em algum memento foram cobrados e no processo de
investigagao para saberaonde ele estava, acabou sendodado o encaminhamento como aprovado

"ad referendum" da Congregag3o no memento em que ipso foi identificado. Esse periodo foi
exatamente no moments em que a Sra. Marcia estava de f6rias, entao, n3o deu para fazer as
verificag6es da forma adequada, de forma que ele teve aprovagao "ad referendum" da
Congregag3o se m o parece rdo relator desse Colegiado. A aprovagao "ad referendum" foifeita oom

base somente no parecer favor6velque tinha fido dado ao Departamento. Como 6 um parecerde

recredenciamento CERT, o Conselho do Departame ntoja tinha dado o avalcom base no parecer da

Profa. Dra. Cristina, pede a compreensao e o referendamento nessa solicitag3o de
recredenciamento do Prof. Mircio. Pede a Sra. Marcia para complementara informagao. A Sra.

Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que 6 a informagao 6 a que a Sra. Vice-Diretora ja

complementou. A aprovagao "ad referendum" foi dada com base no relator do Departamento,

devido a demora do trimite que houve. Quando chegou, ja estava um periods em andamento.

Demorou para chegare na 6poca a Profa. Monica, com base no parecerda Prof a. Cristina, aprovou

"ad referendum" da Congregag5o. Colocado em discuss3o e votaG3o, o despacho da Sra. Diretora
de 29/10/2020 que aprovou, com base no parecerfavor6velda Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo

de Oliveira peta Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas, o pedido de
recredenciamento CERT apresentado pele Prof. Dr. M6rcio Henrique Pereira PQ 4jjjQqua. 6
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referendado pda maioria (dezessQj$ yQIQ$ fgvor6veis e abstencao do Prof. Dr. Marcia He(!rogue

Pereira Ponzilicqua). 1.2. Processo 2010.1.330.89.4 -- Cintia Rosa Pereira de Lima. Pedido de

recredenciamentojunto a Comiss3o Especial de Regimes de Trabalho -- CERT, para exerclcio de

atividades simultaneas, apresentado pda Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima. Aprovag3o do

Conselho do Departamento de Direito Privado e ProcessoCivil, com base no parecer favor6veldo

Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz, em 07/12/2020. Aprovagao "ad referendum" da Congregag3o, oom
base no parecerfavorivel do Prof. Dr. Alessandro Hirata, em 11/01/2021. Colocado em discuss5o
e votaQao, o despacho da Sra. Vice-Diretora de 1111/01:Z2Q21 qy JprQVQU.rQntbq$e rlo pat Q [
favor6vel do Prof. Dr. Alessandro Hirata. o pedido de recredenciamento CERT apresentado pda
Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima, 6 referendado pda maioria (dezesseis votos favor6veb e

abstengao da Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima). 1.3. Processo 2011.1.601.89.9 -- Cristina

Godoy Bernardo de Oliveira. Pedido de recredenciamentojunto a Comiss3o Especial de Regimes
de Trabalho -- CERT, para exercicio de atividades simultaneas, apresentado pda Profa. Dra. Cristina

Godot Bernardo de Oliveira. Aprovagao do Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e

Disciplinas Bisicas, com base no parecerfavor6vel do Prof. Dr. Alessandro Hirata, em 29/10/2020.
Aprovag3o "ad referendum" da Congregagao, com base no parecerfavor6vel do Prof. Dr. Gustavo

Asked Ferreira, em 18/01/2021. Colocado em discy$$5o g vplasgQ.edp$ppsbQ d4Srq:ylqp PI(elgQ

de 18/011/2021 que qprovou, com bq$qDO parecerfavor6vel do Prof. Dr. GustavoAssed Ferreira, o

pedido de recredenciamento CERT qprq$Q01gdo pda Profa. Dra. Cristina Godot BernadaJg
Oliveira, 6 referendado pda maioria(dezesseis votes favor6veis e absteng3o da Profa. Dra. Cristina

Godot Bernardo de Oliveira). 2. Relat6rio Bienal de Atividades. 2.1. Processo 2011.1.640.89.4 --

Alexandre Naoki Nishioka. Relat6rio Bienal de Atividades referente ao periodo 2018 a 2020,

apresentado pele interessado. Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Pablico, com
base no parecer favor6vel do Prof. Dr. Umberto Celli Junior, em 19/11/2020. Aprovagao "ad

referendum" da Congregagao, com base no parecer favorivel do Prof. Dr. Camilo Zufelato, em
18/01/2021. Colocado em discuss5o e votaQ5o, o despacho da Sra. Vice-Diretora de 18/01/2021

que aprovou, com base no parecer favor3veldo Prof. Dr: CgmilQ Zyfelqto, QRelat6rio Bienal de

Atividades referente ao periodo 2018 a 2020 apresentado pele interessado, 6 referendado por
unanimidade (dezessete membrQ$1 . APROVAR. 3. Cargo ProfessorTitular. 3.1. Indicag6es para a

Comiss3o que analisarie revisari os crit6rios para distribuigio de cargo de Professor Titular da

FDRP. Departamento de Direito P6blico - DDP: Prof. Dr. Umberto CelliJ6nior, Prof. Dr. Claudio do

Prado Amaral, Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez e Prof. Dr. Rubens Begak.

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas -- DFB: Prof. Dr. Alessandro Hirata, Prof.

Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua e Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinho dosSantos Coelho.

Departamento de Direito Privado e de Processo Civil -- DPP: Profa. Dra. Flavia Trentini, Prof. Dr.
Camilo Zufelato e Prof. Dr. Paulo EduardoAlves da Silva. A Sra. Vice-Diretora diz que receberam da

Reitoria, recebem isso anualmente, um pedido para revis3o dos crit6rios de alocagao de vaga para
ProfessorTitular. Entao, a Reitoria vaiconcedervaga para Unidade, desde que tenha estabeledio

um conjunto de crit6rios para fazera selegao dos candidatos. Pediram aos Chefes de Departamento

que fizessem a indicagao de tr6s professores para comporem essa Comiss3o. A rigor deveriam ser
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Professores Titulares, mas n3o 6 o caso da Unidade, ent3o, os Departamentos indicaram tr6s

Professores Associados para comporem essa Comiss3o. Posteriormente, em fungao de algum

problema de comunicag3o, o Departamento de Direito P6blico fez uma retificagao e acrescentau
maid um name nas suas indicag6es. Nesse primeiro momento, a ideia 6 de aprovaressas sugest6es

de nomes para compora Comiss3o que vaianalisar e revisaros crit6rios para distribuigao de carlos

de ProfessorTitular. A Unidadejitem eases crit6 rios, mas foisolicitado que se fizesse uma revis3o

para atualizar e analisar a pertin6ncia do que este 16 e com a nova rea lidade. Ostr6s Departamento

v3o participar com a anilise dense documents, fazendo uma proposta que depois volta para a
Congregag3o para ser aprovada e posteriormente serencaminhada para a Reitoria. A Reitoria, por

comissio competente, concede a vaga na medida que tenha esses crit6rios definidos. Na primeira

etapa fargo a revis3o desses crit6rios e depois, feito isso, fargo um novo pedido de vagas de
Professores Titulares, de acordo com o planejamento que a Unidade jitem feito anteriormente,

visando uma distribuigao equitativa entre os Departamentos. No primeiro moments, o objetivo 6

aprovar eases names que v3o compor essa Comiss3o. CQjpliqdq$ Q di$11ys$ao Q yotqggg q$

indicac6es dos nomes para compora Comiss5o que analisar6 e revisar6 os crit6 rios para distribuicao

de cargo de ProfessorTitular da FDRP, apresentadas pele Departamento de Direito P6blico : Prof.

Dr. Umberto CelliJOnior. Prof. Dr. Claudio do Prado Amaral. Prof. Dr:VjqQt ggbfjQjdgQlivQi(g
Rodriguez e Prof. Dr. Rubens Becak; Departamentode Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas : Prof.

Dr. Alessandro Hirata, Prof: Dr. M6rcio Henrique Pereira Ponzilacqua e Prof: Dr: NuDQManuel

Morgadinho dos Santos Coelho; e Departamento de Direito Privado Q ProQQ$$Q Civil: PTQfq: Prq:

Flavia Trentini, Prof. Dr. Camilo Zufelato e Prof. Dr. Paulo EduardoAlves da Silva. s3o aprovadas por

maioria(dezesseis votos favoriveis e absteng3o do Prof. Dr. Umberto CelliJOnior). A Profa. Dra.

Silvana Martins Mishima parabeniza a Faculdade porfazerem uma Comiss3o mais ampla. Tem visto

essas Comiss6es para definir os crit6rios is vezes formadas porChefes de Departamento e uma ou

outra representagao de docente. Ter uma Comiss3o ampliada, com representantes de todos os
Departamentos, acha que 6 bastante produtivo e muito interessante. Gostaria de parabenizar a

opgao feita. Essa definig3o n3o 6 f6cil, simples. E um processo bastante complexo. A Sra. Vice-
Diretora agradece a Profa. Silvana pda colocag3o e diz que 6 muito bem-vinda dada a sua
experi6ncia na Faculdade de Enfermagem de Ribeir3o Preto e ter side Diretora na gestao anterior.

3.2. Sugest3o de Presidente da Comiss5o que analisarie revisari os crit6rios para distribuigao de
cargo de ProfessorTitular da FDRP. Prof. Dr. U mberto CelliJunior -- Professor Titular da FDRP. A

Sra. Vice-Diretora diz que, como essa Comiss3o precisa de um coordenador, este sugerindo o Prof.

Dr. Umberto CelliJunior. Colocada em discuss3o e votacio a sugestao de indicaGao do Prof. Dr.

Umberto CelliJunior para coordenador da Comiss3o que analisar6 e revisar6 os crit6rio$ para
distribuicao de cargo de Professor Titular da FDRP. 6 aprovada por maiorjq Idp gf$el$JQIQ$
favor6veis e abstenggo do Prof.DE:U mberto fe!!!:!1l!!jQd. A Sra. Vice-Diretora diz que t6m seb

casos de pedido de revalidagao de diplomas, sendoque nenhum dos candidates compareceu para
realizagao da prova, portanto, ficando constatada, configurada, a desist6ncia no interesse da

revalidagao do diplomajunto a FDRP. Todos os pareceres foram feitos peso Prof. Alessandro Hirata,

a quem agradecem, e todos elesopinando pda homologagiodo resultadode desist6ncia do pedido
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de revalidag3odo diploma estrangeiro em tela. Pe rgunta aos SenhoresMembros se concordam em

fazerem a aprovagao em bloco, dado que sio leis situag6es exatamente com o mesmo conteOdo.

Solicitagao aprovada. A Sra. Vice-Diretora pergunta ao Prof. Alessandro Hirata, como relator de

todos os casos, se concorda que 6 o procedimento adequado. O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz a

Sra. Vice-Diretora que 6 exatamente ipso. S3o cason id6nticos. Todos casos de n3o comparecimento

na prova e automaticamente, pda regra, este excluido do processo de revalidagao. A Sra. Vice-
Diretora diz que todos des a decis3o 6 de homologagao do resultado em que se configura a falta

de interesse dos participantes na revalidagao do diploma. 4. Revalidagao de Diploma Estrangeiro.

4.1. Processo 2018.1.1991.1.8 - Agustina Farias. Pedido de revalidagio de diploma estrangeiro

expedido pda "Unive rsidad Nacionalde Tucum6n", na Argentina, apresentado pda inte ressada. A

Comiss3o de Graduagao, em 12/02/2020, com base no parecerda relatora Profa. Dra. lara Pereira

Ribeiro e diante do n3o comparecimento da interessada a prova realizada no dia 27/09/2019, nos

termos do $ 1e do artigo 5e da Deliberagao Conjunta CG-FD e CG-FDRP NQ Of/2017, reconheeeu
que houve desist6ncia do pedido de revalidagao do diploma, fls. 71e 73. Parecerdo relator pda

Congregagao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando pda homologagao do resultadode desist6nda

do pedido de revalidagao de diploma estrangeiro em tela, em 04/03/2021. Colocado em discuss5o

e votaQao o parecer do Prof. Dr. Alessandro Hirata. QpinaOdo pele jlQmojpgqg5o do resultado de
desist6ncia do pedidode revalidac5o de diploma estrangeiro expedido pda "Universidad Nacional

de Tucumgn", na Argentina, apresentado porAgustina Farias, 6 aprovado porunanimidade (quinze

ng!!!b£g$). 4.2. Processo 2017.1.3066.1.9 - Aracelly Edadil Escalante Romero. Pedido de
revalidagao de diploma estrangeiro expedido pda "Universidad de San Martin de Porres", no Peru,

apresentado pda interessada. A Comiss3o de Graduag3o, em 12/02/2020, indeferiu, por
unanimidade, o requerimento da interessada, de fls. 56, para adiamento da prova de revalidagao
de diploma e diante do n5o comparecimento da interessada a prova realizada no dia 07/02/2020,

nostermos do $ 1e do artigo 59 da De]iberag3o Conjunta CG-FD e CG-FDRP Neon/20].7, reconheoeu

que houve desist6ncia do pedido de revalidag3o do diploma, fls. 65. Parecer do relator pda
Congregag3o, Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando pda homologag3o do resultado de desist6nda

do pedido de revalidagao de diploma estrangeiro emtela, em 04/03/2021. Colocado em discuss3o
e votacao o parecer do Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando pda homologacao do resultado de

desist6ncia do pedido de revalidaGao de diploma estrangeiro expedido peta "Universidad de San

Martin de Porres". no Peru. qpresentado por Aracelly Edadil EsQalqntQ romero. 6 4provado por

unanimidade (quinze membros). 4.3. Processo 2018.1.2137.1.0 - GeisaGarcia de Huppes. Pedido

de revalidagao de diploma estrangeiro expedido pda "Unive rsidad Privada deIEste", no Paraguai,

apresentado pda interessada. AComiss3o de Graduagao, em 24/06/2020, com base no parecerda

relatora Profa. Dra. Maria Hemilia Fonseca, indeferiu, por unanimidade, o adiamento da prova de

revalidagao de diploma estrangeiro, reque ridopela ante ressada. Diante do n3o comparecime nto da

interessada a prova realizada no dia 27/09/2019, nos termos do $ 1g do artigo 5g da Deliberagio

Conjunta CG-FD e CG-FDRP Ng 01/2017, reconheceu que houve desist6ncia do pedido de
revalidag3o do diploma, fls. 70 e 72. Parecer do relator pda Congregag3o, Prof. Dr. Alessandro

Hirata, opinando pda homologag3o do resultado de desist6ncia do pedido de revalidag3o de
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diploma estrangeiro em tela, em 04/03/2021. Colocado em discuss3o e votaGao o parecer do Prof.
Dr. Alessandro Hirata. opinando peta homologagao do resultado de desist6ncia do pedido de

revalidag5o de diploma estrangeiro expedido pda "Universidad Privada del Este", no Paraguai,
apresentado por Geisa Garcia de Huppes, 6 aprovado por unanimidade(quinze membros). 4.4.

Processo 2016.1.19873.1.5 - Jose Luis Joao da Silva Soares. Pedido de revalidagao de diploma

estrangeiro expedido pda "Universidade Lusiada de Lisboa", em Portugal, apresentado pele
interessado. A Comiss3o de Graduagao, em 12/02/2020, diante do n3o comparecimento do

interessado a prova realizada no dia 07/02/2020, nos termos do $ 1g do artigo 5Q da Deliberagao
Conjunta CG-FD e CG-FDRP Ng 01/2017, reconheceu que houve desist6ncia do pedido de
revalidagao do diploma, fls. 58 e 60. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Alessandro

Hirata, opinando pda homologagao do resultado de desist6ncia do pedido de revalidag3o de
diploma estrangeiro em tela, em 04/03/2021. fglg€qdp Qm disQy$$ao q yQlpWgpg pgrQQqr do Prof.

Dr: Alessandro Hirata. opinando pda homologaQao do resultado de desist6ncia do pedido de
revalidQgao de diploma estrangeiro expedido pda "Universidade Lusiada de Lisboa", em Portugal.

gprQ$entado porJose Luis Joao da Silva Soares. 6 aprovado por unanimidade(quinze membros).

4.5. Processo 2015.1.1530.1.8 - Jose Tadeu Cavalini Ferreira. Pedido de revalidagao de diploma

estrangeiro expedido pda "Florida International University", nos Estados Unidos da America,

apresentado pelo interessado. A Comiss3o de Graduagio, em 15/02/2021, diante do n3o
comparecimento do interessado a prova realizada no dia 07/02/2020, nostermos do $ 1Q do artigo
59 da Deliberagao Conjunta CG-FD e CG-FDRP NP Of/201L7, reconheceu que houve desist6ncia do

pedido, fls. 69. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando. peh
homologagaodo resultado de desist6ncia do pedido de revalidagao de diploma estrangeiro em tela,

em 04/03/2021. Colocado em discuss3o e votaQao o parecer do Prof. Dr. Alessandro Hirata,
ppiOg dQ pda homologqg6o do resultado de desist6ncia do pedido de revalidqgjo de diploma

estrangeiro expedido pda "Florida International University", nos Estados Unidos da America.
apresentado porios6 Tadeu CavaliniFerrelra, 6 aprovado porunanimidade(quinze membros) .4.6.

Processo 2019.1.2289.1.6 - Nuno Manuel da Rocha Novo. Pedido de revalidag3o de diploma

estrangeiro expedido pda "Universidade Cat61ica Portuguesa", em Portugal, apresentado pelo

interessado. A Comiss5o de Graduag3o, em 15/02/2021, diante do n3o comparecimento do

interessado a prova realizada no dia 07/02/2020, nos termos do $ 1Q do artigo 5Q da Deliberagao
Conjunta CG-FD e CG-FDRP NQ Of/2017, reconheceu que houve desist6ncia do pedido, fls. 42.

Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando pda homologag3o do

resultado de desist6ncia do pedido de revalidagao de diploma estrangeiro em tela, em 04/03/2021.
Colocado em discuss3o e votac3o o parecer do Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando pda
homologac3o do resultado de desist6ncia do pedido de revalidaG3o de diploma estrangeiro

Qlpedido pe la "Unive rsidade Cat61ica Portuguesa:l. em Portugal. apresentado por Nuno Manuel da

Rocha Novo, 6 aprovado PQLgDqQipidadg(qyjll?q membros) . 5. Credenciamento junto a CERT.

5.1. Processo 2018.1.510.89.0 -- Gabriel Loretto Lochagin. Pedido de recredenciamento junto a

Comiss3o Especial de Regimes de Trabalho -- CERT, para exercicio de atividades simultaneas,

apresentado pelo Prof. Dr. GabrieILoretto Lochagin. Aprovagao do Conselhodo Departamento de
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Direito Pdblico, com base no parecer favor6vel do Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka, em
26/02/2021. Parecer da relatora peta Congregagao, Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima,
opinando favoravelmente ao recredenciamento geraljunto a CERT do Prof. Dr. Gabriel Loretto

Lochagin, em 08/03/2021. A Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima parabeniza o Prof. Gabriel
Lochagin pelo empenho, nOmero elevado de orientagao e em bancas de TCC, e pesquisas. lsso 6

muito legal. fQIQQpdg q di$uyiiiig9 g yQlqg$Q Q pqrQQ9rdq PTQfg: Prq: (lir)!iq 139$q E?9rgirq d$ 1:ing:

favor6velao recredenciamentogerajjunto a CERT do Prof: Dr. GabrieILoretto LochagjD. 6 aprovado

por maioria (quatorze votos favor6veis e abstencao do Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin). 6.
Alterag3o Projeto Acad6mico do DDP. 6.1. Protocolado 2020.5.281.89.0 - Departamento de
Direito P6blico. Alteragao do Projeto Acad6mico do Departamento de Direito POblico, de acordo

com os trabalhos da Comiss3o Revisora do Projeto Acad6mico do Departame nto, criada e nomeada

pda Deliberagao Ng 01/2020, de 14/10/2020. Aprovagio do Conselho do Departamento de Direito
POblico em 21/12/2020. Parecer do relator pda Congregag3o, Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando

pda aprovagaoda alteragao do Projeto Acad6mico do Departamento de Direito P6blico - DDP, em

09/03/2021. Colocado em discuss3o e votagaa o parecer do Prof. Dr. Alessandro Hirata, favor6vel
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